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Budapest Fõváros XIII. Kerület Önkormányzatának Képviselõ-testülete a 29/1996. (XI. 8). számú rendeletében „Budapest Fõváros XIII. Kerület Díszpolgára” cím alapításáról rendelkezett,
mely azon személyeknek adományozható, akik életútjuk során kimagasló munkásságukkal hozzájárultak a XIII. kerület fejlõdéséhez, akik szakmai tevékenységükkel vagy a kerület nem-
zetközi kapcsolatai, illetve az együttmûködés más formáinak fejlesztésében kiemelkedõ tevékenységükkel öregbítették a kerület hírnevét, tekintélyét. Részletek a 2–4. oldalon

Díszpolgárok 2011.

Zöld Ház a kerületben

Nemzetiségi Fesztivállal ér véget az idei kerületi napok rendezvénysorozata június 5-én.
A Babér utcai templomtéren a kerületünkben mûködõ cigány, bolgár, görög, horvát, len-
gyel, német, örmény, román, ruszin, szerb, szlovák nemzetiség tagjai a szabadtéren felállí-
tott sátrakba invitálják a közönséget 11–19 óra között. A belépés díjtalan!

Az új irodaépület hozzájárul a környék fejlõdéséhez és felhívja a figyelmet a környezetbarát
életterek fontosságára. Részletek a 7. oldalon
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– Második szülõföldem a kerület, isme-
rem minden részét az Újlipótvárostól a Váci
útig. Számomra kimondhatatlan megtisz-
teltetés, hogy a XIII. kerület befogadott és
megkaptam a díszpolgári elismerést. 

– Miért választotta a színészmesterséget?
– Szüleim ibrányi pedagógusok voltak,

apám magyar–történelem szakos tanár-
ként dolgozott. Amikor senki nem tudott
rám vigyázni, akkor elvitt az óráira és a hát-
só padban ültem. Apám színes ábrákkal
szemléltette mondandóját, fõleg a csaták il-
lusztrálása ragadott meg. A másik megha-
tározó élmény a nagyszüleimhez fûzõdik.
Apai nagyapám saját mozit épített ibrányi
kertjében és a vetítésekkor megengedte,
hogy nézzem a filmeket. Hatalmas erõvel
hatott rám a Nyomorultakban Jean
Valjean-t alakító Jean Gabain, Aki szelet vet
címû filmben az ügyvédet játszó Spencer
Tracy, a Pacsirta címû mûben az apát meg-
formáló Páger Antal. 

Anyai nagyszüleim szobájának falát
Mányoki Ádám Rákóczi Ferencrõl készített
portréjának másolata díszítette. Sok mesé-
jüknek Rákóczi volt a fõszereplõje, akit gye-
rekként sokszor eljátszottam magam is. Pe-
tõfi Sándor János vitéz címû mûvének olva-
sása után pedig arról álmodoztam, hogy be-
lovagolok az udvarunkba Géza vitézként és
a lányok csodálattal néznek rám.

A debreceni középiskolai éveim talán a
legmeghatározóbbak a színészi pálya vá-
lasztásában. Rendszeresen látogattam a
Csokonai Színházat és ott „fertõzõdtem”
meg végleg a színjátszással, ott láttam nagy-
szerû és kevésbé sikerült színészi alakításo-
kat is.

– A fõiskola elvégzése, 1975 óta a Vígszín-
ház színésze, nem vágyott soha másik szín-
házba?

– Nem vágyódtam el, mert remek rende-
zõkkel, kollégákkal, a hazai színházi élet szí-
ne-javával dolgoztam pályafutásom alatt. A
fõiskolán Horvai István és Kapás Dezsõ, a
Vígszínház akkori korszakos rendezõi vol-
tak a mestereim, akiknek tanításai megha-
tározták a színészi munkásságomat. A szer-
zõdtetésem után pedig Marton László töl-
tött be jelentõs mentori szerepet a színházi
pályafutásomban.

– Dolgozott Várkonyi Zoltán, Horvai Ist-
ván, Marton László és most Eszenyi Enikõ ve-
zette Vígszínházban. Hogyan élte meg a vál-
tásokat?

– Nagyon jó volt, hogy az igazgatóváltá-
sok alkalmával mindig ott dolgozó kollégát
bíztak meg a feladattal és ez a folyamat a mai
napig tart. Így megmarad a színház szelle-
misége, küldetése. A teátrum mindig egy ki-
csi európai sziget volt a fõvárosi kulturális
élet tengerében. Az igazgatók szem elõtt tar-
tották, hogy a társulat a kortárs magyar és
külföldi daraboktól a klasszikus mûveken át
a zenés darabokig mindent játsszon és így
változatos elõadásokkal a közönség külön-
bözõ ízlésû rétegeinek kedvére tegyen. 

– Ez a 24. tanév, amit a Színház- és Filmmû-
vészeti Egyetemen végigtanít. Sok végzett nö-
vendék késõbb a Vígszínházban kollégája lett.

– Horvai István és Kapás Dezsõ 1987-ben
hívtak vissza tanítani az akkori fõiskolára.
Tanárnak sem születik senki, ezt is tanulni
kell. Nagyszerû kollégáktól tanultam meg
ezt a tudományt. Jelenleg az egyetem rek-
torhelyetteseként dolgozom, egyben a szí-
nésztanszék vezetõje is vagyok. Nagyon jó
látni, ahogy a végzett növendékek folyama-
tosan csiszolva mesterségüket, egyenrangú
kollégákká válnak a pályafutásuk alatt.

METZ

Hegedûs D. Géza
Idén a 36. évadát tölti He-
gedûs D. Géza a Vígszín-
házban. Munkássága
azonban nem merül ki a
színházi szerepekben,
játszott számos filmsze-
repet, tévéfilmszerepet és
a mai napig tanít a Szín-
ház- és Filmmûvészeti
Egyetemen. Pályája so-
rán kitüntették egyebek
között Kossuth-díjjal, Já-
szai Mari-díjjal, többször
Ajtay Andor-emlékdíjjal
és kiváló mûvész elisme-
rést is kapott. A XIII. ke-
rület idén díszpolgári cí-
met adományozott a
színmûvésznek.

Budapesten született 1956. március 27-
én. Tanulmányait a Radnóti Miklós gyakor-
lóiskolában kezdte. Egy interjúban mesélte,
hogy az iskolában egyszer azt a feladatot
kapták, írjanak egy oldalt a „ló” kifejezéssel.
Az õ megoldása az volt, hogy a papírlapon
egy darab, gigantikus méretû LÓ szó díszel-
gett. Ez a humoros szemlélet érezhetõ regé-
nyeiben is, a groteszk szereplõk és a szelle-
miség, ami õket körülveszi.

A több neves díjjal is kitüntetett író 1980-
ban végzett az Eötvös Loránd Tudomány-
egyetem Bölcsészettudományi Karán, ma-
gyar–angol összehasonlító irodalomtörté-
net szakon, majd rövid ideig magyar-, illet-
ve angoltanárként dolgozott. Még az egye-
tem elõtt végzett szociológiai felméréseket
is, kérdezõbiztosként dolgozott, ennek szá-
mos nyoma van írásaiban is. Ezenkívül
Fulbright-ösztöndíjasként kutatott New
Yorkban, a Columbia Egyetemen.

1994–96-ban a Magyar Televízió stúdióve-
zetõje, 1997-tõl 2000-ig a színházért és irodalo-
mért felelõs szerkesztõjeként munkálkodott. 

Alkotott regényeket, novellákat, mesere-
gényeket, hangjátékokat, film-, illetve tévé-
játék forgatókönyveket és színdarabokat.
Írásait posztmodern kísérletezõ kedv, ironi-
kus látásmód és nem utolsósorban játékos-
ság jellemzi. Angolból fordította – többek
között – Vladimir Nabokov, Anthony
Burgess, Woody Allen, Sue Townsend, Tom
Stoppard, valamint Edward Albee mûveit is.
Munkáiból számos tévéfilm és rádiójáték
készült. Színmûveit – Egy kis térzene, Sze-
gény Lázár, Pincejáték, Össztánc – több bu-
dapesti és vidéki színház is bemutatta.

Mindig szabadúszó íróként tevékenyke-
dett, 2004-ben a Magyar Magic, az angliai
magyar kulturális évad kurátora, 2005-ben
A nagy könyv országos olvasásnépszerûsítõ
játék szervezõje. 2006-ban megkapta a Ma-
gyar Köztársasági Érdemrend lovagkereszt-
je kitüntetést. 

Tizenhat kötete jelent meg. Ismertebb
gyermekkönyvei: A kétbalkezes varázsló;
Doktor Minorka Vidor nagy napja; A Félõ-
lény; A Bölcs Hiánypótló; Borz a sámlin. 

Békés Pál nagyon szerette a gyerekeket,
jól értett a nyelvükön is, nem véletlenül hív-
ták rendszeresen iskolák, könyvtárak és
mûvelõdési házak, klubok egymással ver-
sengve találkozókra. Évtizedek alatt több
bravúros mesét írt. Hõsei a mindennapok
ismert alakjai, így egyszerû õket megérteni,
bánatukkal, örömükkel könnyedén lehet
azonosulni. 

Szeretnivaló hõsöket elevenített meg fel-
nõttek számára is élvezetes ifjúsági könyve-
iben, felnõtteknek szóló írásaiban pedig sa-
ját családi élményein keresztül, a valóság
köré szõtt fikció segítségével egyedi, XX.
századi figurákat formált.

„Voltaképpen azáltal, hogy megírta eze-
ket a történeteket, egy saját világának meg-
felelõ vagy ahhoz méltó mítoszt keresett” –
jellemezte Fodor Géza esztéta, irodalomkri-
tikus.

Az író fiatal korában, de élete második
szakaszában lakhelyéül választotta a XIII.
kerületet. Otthonosan mozgott Újlipót-
városban, dolgozott a Vígszínházban, bará-
tai, ismerõsei is jórészt errefelé laktak: írók,
újságírók, színészek, dramaturgok, szer-
kesztõk. Fel-feltûnt a környék kávéházai-
ban, ahol otthonos körülmények között
folytathatott munkamegbeszéléseket, is-
merte a helyi kisvendéglõket. Gyakori láto-
gatóként üdvözölhették több kerületi kultu-
rális intézményben is. Szívesen járt a Tátra
utcai Klub-Galériába, de a Pozsonyi úti
könyvesboltban, a Pagonyban is mindig
törzsvendégként üdvözölték. A városrész-
ben töltött idõ is hozzájárult ahhoz, hogy fel-
hõtlen örömöt szerezzen meséivel, elgon-
dolkodtató írásaival.

C. I.

Békés Pál (posztumusz)

Megannyi mûfajban nagy-
szerût alkotott, a novellá-
kat kedvelte a legjobban,
de életmûvében regények,
színpadi mûvek és adaptá-
ciók, gyermekkönyvek, va-
lamint mûfordítások is
megtalálhatók. Békés Pál
József Attila-díjas írót éle-
tének 55. évében érte a ha-
lál. Sokat tett a jövõbeli ol-
vasóközönségért, nemcsak
mint gyerekkönyvek szer-
zõje, hanem mint a Gyer-
mekkönyvek Nemzetközi
Tanácsa Magyar Egyesüle-
tének elnöke is. Békés Pál-
ra ezúttal, mint a XIII. ke-
rület díszpolgárára emlé-
kezünk.
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– Gratulálok! A többi közt ahhoz is, hogy
március elején ünnepelte a hetvenedik szüle-
tésnapját, ám ugyanolyan ragyogóan tartja
magát, ahogyan annak idején a szélsõket.

– Minden relatív. Mivel örökös klubom a
centenáriumához érkezett, a barátaim azzal
frocliznak: most te vagy százéves vagy a Va-
sas? De – a tréfát félretéve – valóban jól va-
gyok, alighanem azért, mert idõben megijed-
tem. Amikor abbahagytam a futballt, hirtelen
egyáltalán nem sportoltam, és harmincnégy
évesen agyérgörcsöt kaptam. A felépülésem
után elkezdtem futni, majd korábbi csapat-
társam, Lakinger Lajos beoltott a tenisszel.

– A futballból mikor kapta az elsõ dózist?
– Tizenkét évesen, 1953-ban igazolt le a

Vasas. Balösszekötõt játszottam, és Puskás
Öcsi akartam lenni. A Népstadion szomszéd-
ságában laktunk, és még épült az aréna, ami-
kor a válogatott már ott edzett, mi meg belóg-
tunk labdát szedni. Az egyik tréning után
Puskás megannyi környékbeli srácot meghí-
vott egy kétforintos fagylaltra. Aztán 1961
õszén BEK-meccs volt Madridban, jobbfe-
dezetet játszottam, és Puskást fogtam. Noha
3-1-re kikaptunk, Öcsi nem szerzett gólt…

– Balösszekötõ, jobbfedezet… Meg cen-
ter, továbbá szélsõ és hátvéd mindkét olda-
lon. Minek köszönhette ezt a sokoldalúságot?

– Annak, hogy gyerekkoromban eltört az
erõsebbik, azaz a jobb lábam. Egy évig gya-
koroltam, amíg átálltam a balra. Az pedig
késõbb is kiderült, hogy a sérülés olykor sze-
rencsét hozhat. Úgy mutatkoztam be a válo-
gatottban, hogy 1962-ben Bécsben, az oszt-
rák–magyaron, amelyen 2-1-re nyertünk,
Sándor Károlyt lerúgták. Baróti szövetségi
kapitány Göröcs Jancsit akarta becserélni,
de Csikar azt mondta: „Lajos bácsi, küldje
be inkább a gyereket!”

– 1962-ben a vb-n is játszhatott volna!

– Noha ott voltam a chilei világbajnoksá-
gon, nem léptem pályára, de nem bánom,
mert így ott lehettem az 1964-es olimpián,
és a tokiói aranyérem mindenért kárpótolt.

– Az 1966-os és az 1970-es vb-ért is?
– Mondom, mindenért. Annak ellenére,

hogy az 1966-os torna selejtezõinek mind-
egyikén játszottam, aztán Baróti nem vitt el
Angliába. Azazhogy utólag kirendelt, és a
negyeddöntõ elõtti estén még én voltam a
balhátvéd, majd betette Szepesi Gusztá-
vot… A hetvenes vb-tõl pedig Marseille
fosztott meg; az bizony nyomasztó emlék.

– Öt év még maradt a felejthetetlen Fáy ut-
cai búcsúmeccsig…

– Soha annyi embert nem láttam Angyal-
földön, mint amikor 1974 februárjában el-
köszöntem Farkas Jancsival és Mészöly Kál-
mánnal együtt. Mindannyian hamarabb fe-
jeztük be a kelleténél; én megint csak Baróti
miatt. Még 1965 végén megsérültem, s azt
mondtam Lajos bácsinak: nem megyek Dél-
Amerikába. Ezt soha nem bocsátotta meg
nekem, és amikor a hetvenes évek elején újra
a Vasas edzõje lett, az 1973-as kupagyõzelem
után kezdett kihagyni a csapatból. Majd a
sunderlandi KEK-mérkõzésen talán vissza-
vett volna, de államvizsga elõtt álltam a TF-
en, s azt mondtam neki: ha beállít a kezdõ ti-
zenegybe, utazom. Ezt nem akarta garantál-
ni, magam meg visszavonultam csendben.

– Így is huszonegy évet töltött a klubban!
– Ötvennnyolc esztendõ az, mivel máig a

Vasas-család tagjának tekintem magam. A Le-
hel Csarnokba járok, s az emberek most is kér-
dezgetnek a régi, szép idõkrõl. Ha mindent fel-
idéznék, két hétig nem mozdulnánk a piacról.
Gyönyörû ez az egész, de a legszebb talán az,
hogy Angyalföldön valóban otthon vagyok.

HEGYI IVÁN

Ihász Kálmán Kemény Gyõzõ
Azt lehet mondani, öt-
ven esztendõs „késés-
sel” ítélték oda a kitün-
tetõ címet Ihász Kál-
mánnak. A 27-szeres
válogatott, Eb-bronz-
érmes, olimpiai baj-
nok, négyszeres bajnok,
kupagyõztes labdarú-
gót ugyanis a Vasas-
szurkolók már húsz-
éves korában Angyal-
föld díszpolgárának te-
kintették…

– Megtiszteltetésnek tartom a díszpolgá-
ri címet, fõleg azért, mert abban a kerület-
ben kapom meg, ahol 57 éve lakom. Dísz-
polgára vagyok az egyesült államokbeli
Kansas államnak és a Mississippi államban
lévõ Pearl városnak, de a XIII. kerületi elis-
merést tartom mindezek közül a legfonto-
sabbnak. 

– Hogyan kezdõdött zenei pályafutása?
– Érettségi után, kimentve a katonai be-

hívó elõl, édesanyám beíratott elektronikai
mûszerész szakmunkásképzõbe, aminek
légköre nem tetszett, ezért próbáltam ki-
törni. Megtudtam, hogy szervezik a Ki mit
tud?-ot, aminek megörültem és kicsit sze-
mérmetlenül kijelentettem: megnyerem a
versenyt. Mivel tanultam hegedülni, énekel-
ni és valamennyire gitároztam is, nem tûnt
lehetetlen vállalkozásnak. Megkértem az
egyik gitározni tudó osztálytársamat, hogy
jöjjön el velem a versenyre. Idõközben csat-
lakoztak még ketten, a zenekar zongoristá-
val és ritmushangszeren játszó taggal bõ-
vült, így az 1970-es évek elején megalakult a
Bojtorján „jogelõdje”, az Anaconda Rt.
Megnyertük a Ki mit tud? budapesti döntõ-
jét, azt követõen megkaptuk az Országos
Rendezõ Iroda hivatásos elõadó-mûvészi
engedélyét. Az akkori vezetésnek politikai
okok miatt nem tetszett az együttes elneve-
zése, ezért megváltoztattuk Bojtorjánra.
Idõvel a tagok is cserélõdtek, Buchvarth
László az egyetlen, aki a kezdetektõl a Boj-
torján feloszlásáig tagja maradt a zenekar-
nak.

– Bejárták az egész világot a Bojtorjánnal,
koncerteztek az Egyesült Államoktól a londo-
ni Wembley Arénán keresztül a volt Szovjet-
unióig. Barátjának mondhatja Bródy Jánost,
Jonny Casht, és koncertezett Kris Kristoffer-
sonnal, Jerry Lee Lewisszal, Roy Orbisonnal. 

– Bródy János sokat segített, hogy kiad-
hassuk az elsõ lemezünket, amibõl pillana-
tok alatt több mint 100 ezer példányt vásá-
roltak. Elindult valami velünk, rögtön kap-
tunk meghívásokat rangos fesztiválokra,
ahol a világ élvonalbeli mûvészeivel játszot-
tunk együtt. Az Egyesült Államokban fellép-
tünk a David Letterman show-ban és
Nashville-ben elnyertük Európa legjobb
countryzenekara címet. 

– A Bojtorján együttes 1992-ben befejezte
aktív pályafutását, ettõl kezdve menedzselés-
sel, rendezvényszervezéssel kezdett foglal-
kozni. Miért vált meg a zenekartól? 

– Úgy éreztem 40 évesen, hogy miután
már jelentõs sikereket értünk el a világ
nagy koncertszínpadain, nagy visszalépés
lenne vendéglõkben, kocsmákban ze-
nélnünk. Büszke vagyok a Bojtorján kará-
csonyi albumára, amely 27 éve jelent meg,
és advent idején még most is minden új-
ranyomott példány hamar elfogy. Az
1980-as években az elsõ naptól kezdve
egészen a privatizálásáig szerkesztõ mû-
sorvezetõje voltam a Danubius rádiónak,
ezt követõen zenei producerként tevé-
kenykedtem. 

– Mára szinte teljesen eltûntek a count-
ryzenekarok a hazai zenei palettáról. Mit
gondol, miért? 

– Amatõr csapatok még játszanak count-
ryzenét néhány száz fõs közönség elõtt, de
olyan együttes, amely ütõs saját számokat
ad elõ, valóban nincs. A country visszaszo-
rulása talán a közönségigények változásával
magyarázható. Reménykedni lehet abban,
hogy egyszer újból lesz kereslet erre a zené-
re, és ismét jó együttesek játszanak majd si-
keres számokat.

M. E.

Sikereket ért el zenész-
ként, menedzserként, és a
mai napig eredményes
producerként dolgozik.
Energikus, nyitott, telve
újabbnál újabb ötletek-
kel és szereti a kihíváso-
kat. Kemény Gyõzõ nevé-
hez fûzõdik az elsõ gyere-
keknek szóló, a Bojtorján
együttes által készített
zenés mûsor és rábeszélé-
sére kezdett Halász Judit
gyermekmûsorokkal fog-
lalkozni. Idén veszi át a
XIII. kerület díszpolgára
elismerést.
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Betegség következtében,
életének 64. évében el-
hunyt Kartal Zsuzsa köl-
tõ, publicista, újságíró,
aki a XIII. Kerületi Ön-
kormányzat Képviselõ-
testületének tagja volt.

Kartal Zsuzsa 1966–
1971 között az ELTE BTK
magyar–latin szakán szerzett diplomát.
1974-tõl jelentek meg versei különbözõ
lapokban, válogatásokban, majd önálló
kötet formájában is. Élete során négy kö-
tete látott napvilágot, az utolsó, a Vesz-
tesek történelemkönyve 2000-ben ke-
rült a könyvesboltok polcaira.

Kartal Zsuzsát kitartóan foglalkoztat-
ták a társadalmi igazságosság kérdései.
Szenvedélyes igazságkeresés jellemezte,
társadalmi látleleteit erõteljes hangvéte-

lû írásokba, olykor különös
hangulatú versekbe öntöt-
te. Éveken át Újlipótváros
volt szûkebb pátriája, jól is-
merte az itt élõ emberek
örömeit és gondjait. Oszto-
zott az emberek nehéz sor-
sában. 1980-ban megkapta
a Lapkiadó Vállalat Nívódí-

ját, 1990-ben Soros-ösztöndíjban része-
sült. „Régi demokrataként az új demok-
ráciában került igazán margóra” – írta
róla egyik méltatója. Halála pillanatáig
írt, éveken át a Népszava külsõ munka-
társaként fejezte ki gondolatait a társa-
dalom életének aktualitásairól.

Emlékét õrizni fogjuk.
Kartal Zsuzsától 2011. május 18-án

vettek végsõ búcsút tisztelõi és barátai a
Kozma utcai izraelita temetõben.

Zajügyelet
A polgármesteri hivatal építés-
ügyi osztályára rendszeresen ér-
keznek lakossági bejelentések,
zajpanaszok. Ezek egy része 20
óra után és reggel 8 óra elõtt me-
rül fel, amikor az építési hatóság
munkatársai már nem tudják a
bejelentést fogadni. A zajszint
pontos és hiteles kivizsgálása ki-
zárólag a zajkibocsátás idõsza-
kában végezhetõ el.

Az önkormányzat a lakosság nyugodt pi-
henésének elõsegítése érdekében – az el-
múlt évekhez hasonlóan, a nyári idõszak-
ban, május 16-tól október 15-ig – éjszakai
telefonos ügyeletet mûködtet. Így lehetõség
lesz az éjszakai és hétvégi idõszakban felme-
rülõ zajpanaszok azonnali kivizsgálására, il-
letve a vizsgálat eredménye alapján a szük-
séges hatósági intézkedések azonnali meg-
tételére. 

A bejelentések fogadására este 20 és reg-
gel 8 óra között hívható zöldvonalat – 06 (80)
626-666 – üzemeltetünk. A beérkezõ pana-
szokat, a zaj jellegét a zajügyelet munkatár-
sa regisztrálja. A szakember a bejelentést
követõen haladéktalanul a helyszínre érke-
zik, jegyzõkönyvet vesz fel, illetve szükség
esetén zajmérést végez. A vizsgálat eredmé-
nyének kiértékelése után a polgármesteri hi-
vatal építésügyi osztálya megteszi a szüksé-
ges hatósági intézkedéseket.

A lakosságtól érkezõ panaszok kivizsgá-
lása mellett a zajügyelet rendszeresen ellen-
õrzi az építési tevékenységekre vonatkozó
idõbeli korlátozás, valamint a szórakozóhe-
lyek zajkibocsátási határértékének betartá-
sát is.

www.budapest13.hu
Budapest Fõváros 

XIII. Kerület Önkormányzatának honlapja

Friss hírek az önkormányzat munkájáról 
és a városrész életébõl

A polgármester, az alpolgármesterek
és a képviselõ-testület tagjainak fogadóórái

Pályázatok, ügyleírások, idõpontfoglalás, 
formanyomtatványok

Helyismereti játék a RaM Colosseumba szóló
nyereményjegyekért

A kerületi intézmények elérhetõségei

Az egészségügyi ellátóhálózat körzethatárai

… és még sok minden más, amikor önnek a legalkalmasabb, 
egy kattintásra.

Tisztelt polgármester úr!
Szeretnék köszönetet mondani az ön által megvalósított

nyelvtanulási lehetõségért. A Gárdonyi Géza Általános Iskolá-
ban tartott ingyenes kezdõ angol nyelvtanfolyam színvonalas
volt. A tanárnõ, László Anita (képünkön) nem csak nyelvtudá-
sával, hanem kedvességével és segítõkészségével próbálta moti-
válni a résztvevõket. A hallgatók nagy érdeklõdést és figyelmet
tanúsítottak az elõadások alatt.

ÜDVÖZLETTEL:
KOVÁCS ANNA TERÉZIA,

KÁRPÁT UTCAI LAKOS

Leveles-
ládánkból

Búcsúzunk
Elhunyt Kartal Zsuzsa (1947–2011)

Folytatás az 1. oldalról

A képviselõ-testület a rendeletében fog-
laltak szerint „Budapest Fõváros XIII. Kerü-
letért” díj adományozásával ismeri el azok
érdemeit, akik kiemelkedõ szakmai tevé-
kenységükkel jelentõsen hozzájárultak a ke-
rület fejlõdéséhez. 

Mindezekre tekintettel Budapest Fõvá-
ros XIII. Kerület Önkormányzatának Kép-
viselõ-testülete a 63/a/2011. (IV. 21.) számú
határozatával

„Budapest Fõváros 
XIII. Kerület Díszpolgára”

címet adományozott

Békés Pál írónak (posztumusz),
Hegedûs D. Géza színmûvész, rendezõ,

egyetemi tanárnak,
Ihász Kálmánnak, a Vasas Sport Club

nyugalmazott labdarúgójának,
Kemény Gyõzõ zenei producernek, 

a Bojtorján együttes vezetõjének.

A képviselõ-testület a 63/b/2011. (IV.
21.) számú határozatával 

„Budapest Fõváros
XIII. Kerületért”

díjat adományozott

Berkesi Gábor református lelkésznek, 
Diószegi Endrének, az Ady Endre 

Gimnázium pedagógusának,
Markovits Lászlónak,

a Vasas SC ügyvezetõ elnökének,
Pesti Istvánnak, a XIII. Kerületi 

Angyalföld Polgárõr Szervezet 
elnökhelyettesének,

Tolnai Tibornak, a Magyar Építõ Zrt. 
elnök-vezérigazgatójának,
Tóthné Urbán Ilonának,

a Gondozóház vezetõjének,
dr. Villányi Ferencnek, az Egészségügyi

Szolgálat Közhasznú Nonprofit Kft. 
orvos igazgatójának.

A címet és a kitüntetést dr. Tóth József
polgármester 2011. június 1-jén a Radnóti
Miklós Mûvelõdési Központban tartott
díszünnepségen adta át. 

Budapest Fõváros XIII. Kerület Önkor-
mányzatának Képviselõ-testülete „Polgár-
mesteri Dicséret” elismerés alapításáról
rendelkezett, mely kitüntetéssel a polgár-
mester a kerület fejlõdése érdekében végzett
kiemelkedõ szakmai tevékenységet jutal-
mazza. 

Dr. Tóth József polgármester, élve a rá ru-
házott lehetõséggel, 2011. június 1-jén

„Polgármesteri Dicséret”

elismerésben részesítette

Bot Lászlót, a Magyar Transzplantáltak
Sportegyesülete elnökét,

Eisler Irént,
az Ének-zenei és Testnevelési 
Általános Iskola pedagógusát,

Erdõs László
korábbi önkormányzati képviselõt,

Fábián Sándor vállalkozót,
Fejérdi Máriát,

a polgármesteri hivatal munkatársát,
dr. Felmérai Istvánt, az Egészségügyi 

Szolgálat közigazgatási vezetõjét,
Hován Gábort, a Vagyonkezelõ Zrt. 

felügyelõbizottsága elnökét,
Karakasné Kõszegi Katalint,

az Angyalföldi Kertvárosi Könyvtár 
könyvtárvezetõjét,
Korbán Gábornét,

a Szociális Szolgáltató Központ 
gondozónõjét,

Rusznák Róbertet,
a Vagyonkezelõ Zrt. 

beruházási fõmérnökét,
Schläfferné Takács Veronikát,

a GESZ pénzügyi osztályvezetõjét,
Sidló Istvánnét,

a polgármesteri hivatal munkatársát,
Tóth Ferenc

rendõr alezredest, 
a XIII. kerületi rendõrkapitányság 

nyugalmazott munkatársát,
Zelenka Pál

elnök-vezérigazgatót,
Zsolnainé Koszta Erikát, 

a polgármesteri hivatal munkatársát.

DR. PREHLIK LAJOS

JEGYZÕ

Kerületünk
kitüntetettjei 2011.
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A képviselõ-testület elfo-
gadta Budapest Fõváros
XIII. Kerület Önkormány-
zata Szolgáltatástervezési
koncepciójának idõará-
nyos teljesítésérõl szóló be-
számolót. Megállapította,
hogy a kitûzött feladatok
teljesültek, az önkormány-
zat jogos szociális szükség-
leteket elégített ki. A képvi-
selõk tudomásul vették a
helyi szociális intézmény-
hálózat mûködésérõl készí-
tett tájékoztatót és elfogad-
ták az önkormányzat új,
2011–2014 közötti idõszak-
ra szóló Szociális Szolgálta-
tástervezési koncepcióját.

Az önkormányzat tevékenysé-
gének talán legérzékenyebb terü-
lete a szociálpolitika, közvetlenül
érinti emberek, családok életét. A
kerületi lakosok közel 20 százaléka
vesz igénybe valamilyen ellátást: a
szociális és gyermekjóléti szolgál-
tatások az élet minden fontos pil-
lanatánál jelen vannak a születés-
tõl az elmúlásig.

Középpontban a család

Mi jellemezte az elmúlt idõsza-
kot? A kerületi szociális munka kö-
zéppontjában a foglalkoztatás elõ-
segítése, a közszolgáltatásokhoz
való hozzáférés biztosítása, a sze-
génység csökkentését szolgáló in-
tézkedések végrehajtása állt. A tá-
mogatások esetében az önkor-
mányzat a szociális pénzbeli és ter-
mészetbeni ellátásokra tavaly az
elõzõ évinél közel 30 százalékkal
többet fordított. A segélyezés kö-
zéppontjában a család állt. A támo-
gatások közel 70 százaléka a lakha-
tás költségeinek enyhítését, a
gyógyszerkiadások mérséklését, a
tartós munkanélküliek rendszeres
ellátását szolgálta. Az álláskeresõk
64 százaléka volt jogosult álláske-
resési vagy szociális ellátásra. 

A szolgáltatások terén is min-
den kötelezõ feladat teljesült. Az
önként vállalt feladatok a lakosok
életminõségének javításához já-
rultak hozzá, a nehéz gazdasági
helyzet ellenére a kiadások össze-
ge a 2006. évi 1,68 milliárdról
2010-re 1,91 milliárd forintra nõtt. 

Az elmúlt négy év alatt jelentõ-
sen javult a lakások komfortössze-
tétele. A lakásmobilitás megte-
remtése révén egy új lakás bérbe-

adásával megindított folyamat vé-
gül 2,5 család lakáshelyzetének
megoldását és jobb, komfortosabb
otthonba kerülését tette lehetõvé.
A fiatalok lakáshoz jutását segítik
a fecskeházi lakások. 

A kerület jól kiépített szociális
intézményhálózattal rendelkezik,
amely elfogadott szakmai prog-
ram szerint mûködött. A költség-
vetés a színvonalas szakmai mun-
ka feltételeinek biztosítása mellett
a tervezett karbantartási munkák
elvégzését, további fejlesztését is
lehetõvé tette. 2010-ben ingyenes
volt az étkezés azok számára, akik-
nek családja jövedelemmel nem
rendelkezett. Szociális rászorult-
ság miatt az ellátottak 57 százaléka
nem fizetett térítési díjat, méltá-
nyosságból 16 százalékuk keve-
sebbet. Jelzõrendszeres házi segít-
ségnyújtás, valamint az idõsek és
fogyatékosok nappali ellátása ese-
tében az önkormányzat átvállalta
a térítési díj fizetését.

Étkeztetés
és házi segítségnyújtás

A Szociális Szolgáltató Központ
szervezi az étkeztetést, a házi segít-
ségnyújtást, az idõsek és hajlékta-
lanok nappali ellátását, a jelzõ-
rendszeres házi segítségnyújtást.
Megszervezi a szociálisan rászo-
rultak napi egyszeri melegétkezte-
tését (1213 fõ), indokolt esetben
diétás étkeztetését (192 fõ). A
munkatársak gondozási, ápolási
feladatokat is végeznek (470 fõ). 

Jelzõrendszeres házi segítség-
nyújtás 200 idõs lakos otthonában
mûködik. A kerület 10 idõsek klub-
jában a kötelezõ szolgáltatásokon

túl kondicionáló tornát, ingyenes
úszást, szûrõvizsgálatokat, kultu-
rális rendezvényeket, képzéseket
szerveznek. Hideg idõben tesz
nagy szolgálatot a nappali melege-
dõ. Az ellátottak átlaglétszáma
159, átlagéletkoruk 39 év. 

A Prevenciós Központ nyújt se-
gítséget a szociális és mentálhigié-
nés problémával küzdõ vagy krí-
zishelyzetbe került családok, egyé-
nek részére. A Híd Családsegítõ
szolgáltatásában tavaly 1825-en
részesültek, az intézményt felke-
resõk száma meghaladta a 11 ez-
ret. Fõ profilja az adósságkezelési
tanácsadás és a tartós munkanél-
küliekkel való foglalkozás. A múlt
évben 732-en vettek részt tanács-
adáson. Az önkormányzati adós-
ságkezelésbe beadott kérelmek
száma 565 volt, a megítélt támoga-
tás összege megközelítette a
41 millió forintot. A Hálózat Ala-
pítványhoz beadott kérelmek szá-
ma 155 volt, a megítélt támogatás
összege meghaladta a 23 millió fo-
rintot.

A családgondozók 216 aktív ko-
rú, nem foglalkoztatott, rendszeres
szociális segélyben részesülõ ügy-
féllel készítettek mélyinterjút, tar-
tottak rendszeres kapcsolatot. Fi-
gyelemmel kísérték és segítették a
segélyezettek életvezetését. Az ál-
láskeresõ klub foglalkozásain alkal-
manként 30-35-en jelennek meg.

A Gondozóház az idõsek átme-
neti elhelyezését nyújtó szociális
intézmény, 70 férõhelyes. Az
igénybevevõk több mint fele 85 év
feletti. Színvonalas ellátásuk érde-
kében szakorvosokat, fizikoterá-
piás nõvért, gyógytornászt, fod-
rászt, pedikûröst foglalkoztatnak. 

A Frim Jakab Szociális Intéz-
mény két telephelyén biztosítja az
értelmi fogyatékkal élõ és autista
személyek nappali és lakóotthoni
ellátását, elõsegíti integrációjukat.
A vácegresi telephely ápoló-gon-
dozó célú lakóotthon. 

Kiszámíthatóság
és biztonság

A képviselõ-testület elfogadta
az új Szociális Szolgáltatástervezé-
si Koncepciót is, amely illeszkedve
a „Közösen a XIII. kerületért 2011–
2014” városfejlesztési stratégiá-
hoz, a következõ négy évre rögzíti
azokat az irányokat, elveket és lé-
péseket, amelyekre szükség van
ahhoz, hogy a szociális ellátórend-
szer fenntartható, kiszámítható le-
gyen és biztonságot nyújtson.

A dokumentum elemzi a szoci-
álpolitika hatáskörébe tartozó
problémákat, jelenségeket, a kerü-
let szociális intézményrendszerét
és vizsgálja az általuk nyújtott ellá-
tásokat. Rögzíti, hogy milyen in-
tézkedéseket kell tenni ahhoz,
hogy megvalósuljanak a városfej-
lesztési stratégiában megfogalma-
zott szándékok. A cél olyan szociá-
lis ellátórendszer mûködtetése,
amely keretet ad ahhoz, hogy a ke-
rületben élõ állampolgár és család-
ja biztonságban, méltóságban, ki-
szolgáltatottság nélkül éljen.

Az elmúlt évben a kerületben is
nõtt az álláskeresõk, ezen belül a
tartós munkanélküliek száma. Jel-
lemzõvé vált, hogy a szakmával
nem rendelkezõ munkanélküliek
mellett a diplomások sem tudnak
elhelyezkedni. A családok fogyasz-
tási szerkezetének sajátossága: leg-

magasabbak a lakhatási, a gyógy-
szer- és az élelmiszerkiadások. A
háztartások egyre kevesebbet köl-
tenek a szabadidõ eltöltésére.

A felmerülõ jogos igények mi-
att az önkormányzat a szociális
pénzbeli és természetbeni ellátá-
sokra és a szociális szolgáltatások
biztosítására folyamatosan többet
fordít. A kérelmek jelentõs része a
lakhatási támogatások iránt és a
gyógyszerköltség mértékének
enyhítésére irányulnak. A segélye-
zéskor látható, hogy a gazdasági
válság még kiszolgáltatottabbá
tette a kritikus helyzetben lévõ tár-
sadalmi csoportokat. 

A szegénység
megelõzése

A koncepció a szegénység meg-
elõzése és visszaszorítása érdeké-
ben olyan ágazatközi, integrált
prevenciós programok, ellátások
szervezését tûzte feladatul, amely
segíti a gyermekszegénység, bele-
értve a szegénység generációk köz-
ti átörökítése elleni küzdelmet, és
enyhíti a családokon belüli sze-
génység mértékét, külön figyelmet
fordítva a nagycsaládokra, az egy-
szülõs családokra és az eltartotta-
kat gondozó családokra. Szüksé-
ges a kerületi demográfiai tenden-
ciának megfelelõ ellátórendszer ki-
alakítása, mûködtetése, a gyer-
mekjóléti férõhelyek gyermeklét-
számhoz való igazítása és az idõ-
sek életminõségét javító szolgálta-
tások megszervezése. 

A hátrányos helyzetû csoportok
esetében kulcsfontosságú a kép-
zés. Támogatni kell a megfelelõ
képzettség megszerzését, hogy mi-
nél nagyobb eséllyel, minél többen
találjanak maguknak munkát. A
fiatalok munkaerõ-piaci gyors be-
illeszkedéséhez komoly segítséget
jelenthet a foglalkoztatásbõvítés
lehetõségeinek növelése.

A dokumentum rögzíti, hogy az
esélyegyenlõség biztosítása érdeké-
ben tovább folytatódik az önkor-
mányzati intézmények akadály-
mentesítése, a megváltozott mun-
kaképességû, fogyatékossággal élõ
személyek rehabilitációja, a meg-
felelõ forrásokhoz és szolgáltatá-
sokhoz való hozzáférés lehetõsé-
geinek kialakítása.

A koncepció konkrét intézke-
déseket is megfogalmaz – többek
között – a mindennapok biztonsá-
ga, a kimûvelt emberfõk számá-
nak növelése, a digitális esély-
egyenlõség megteremtése, az
egészség megõrzése érdekében.

J. G.

Szociális program 
a mindennapok biztonságáért

hirnok2011_11.qxd  2011.06.06.  14:08  Page 5



6 2011.  június  1 .T I Z E N H A R M A D I K K E R Ü L E T I  H Í R N Ö K

Hulyák Réka Nikoletta 10 éve végez cellulit-és alakfor-
máló kezeléseket a High-Care referencia üzletében.

– Megkérdeztük, mit tart az idei év legeredménye-
sebb, legkeresettebb kezelésének?

– A cellulit probléma, a laza narancsszerû bõr, a
makacs zsírpárnák jelentik a legnagyobb problémát
vendégeimnek. Bár mennyire diétázunk, sportolunk,
szükség van ezekre a speciális kozmetikai kúrákra.

Az idei szezon legkeresettebb eljárása az oxigénion-
terápia, mely során helyreállítjuk a szervezet savbázis
egyensúlyát. A vendégeim imádják ezt a kezelést, amely
egy idõben szabadít meg a méreganyagoktól, feszesíti a
bõrt és kellemesen relaxál.

A másik nagyon keresett eljárás az ultrahangos zsírbontás. Mi
ezt a High-Care-ben egyedülálló módon alkalmazzuk. Az ultra-
hang hatását még „felturbózzuk” az elektrolipolízissel, melynek
eredményeként szabályszerûen olvadnak a zsírpárnák a kívánt
területen. Hogy vendégeim elérjék a kívánt célt, számítógépes állapot-
felmérés elõzi meg a kezeléseket. Ennek nagy jelentõséget tulajdonítok,
hogy minden téren a legjobb ajánlást kapják vendégeim,
így mindketten biztosak lehetünk a jó eredményben.

„FORMA-BONTÓ” AJÁNLAT
A HIGH-CARE-BEN

Próbálja ki Ön is az oxigén fantasztikus hatását!
A bejelentkezõk ajándék oxigén kezelésben ré-
szesülnek. A XIII. kerület, Tutaj u. 3–5. sz. alatti
High-Care Centerben június 10-ig várják az érdek-
lõdõket.

Bejelentkezés: tel.: 1/3310-149,
e-mail: highcare@comunique.hu,

www.highcarekozmetika.hu

Találtam egy angyalföldit.
Egészen váratlan találat volt,

nem is számítottam rá, igaz, õ se:
évtizedek óta ismerjük egymást,
szinte mindent tudunk egymásról,
szokásainkról és értékeinkrõl,
ezerszer elmeséltük már egymás-
nak történeteinket, tudjuk, mit
szeret a másik és mit nem, mit lá-
tott a világból és mit nem, mire vá-
gyik és mire nem.

De azt még csak nem is sejtettem
róla, hogy õ is angyalföldi volna.

Igaz, õ se.
Na, éppen ideje, hogy világo-

sabban fejezzem ki magam.
Zoli úr régóta a barátom. Õ is

olyan jövõ-menõ ember, mint én,
õt is éppúgy érdekli a világ, mint
engem, nem csoda, hogy figyelem-
mel kíséri azt is, amit ezeken a ha-
sábokon mûvelek jõve-menve a ti-
zenharmadik kerületben. Néha
hozzá is szól ehhez-ahhoz, azon az
alapon, hogy özvegy édesanyja év-
tizedek óta itt lakik, az Alig utcá-
ban. (Így neki alanyi jogon jár a
Hírnök.) Ilyenkor én szelíden
rendre intem, mondván, aki Sze-
geden nõtt föl és Csepelen lakik,
jobb, ha visszafogottan nyilatko-
zik olyan komoly témákban, mint
az angyalföldi lét. Barátom ilyen-
kor rendszerint elmosolyodik, és
ezzel a vitát (ha volt egyáltalán)
lezártnak tekintjük.

Hanem a minap különös dolog
történt. Ahogy letelepedtem kis ki-
fõzdénk asztalához, Zoli úr a szo-
kásosnál is szélesebb mosollyal fo-
gadott.

– Van egy meglepetésem!
– És mi lenne az?
– Tudod-e, hol születtem én?
– Hát persze, egy hetedik kerü-

leti kórházban! Aztán Szegedre ke-
rültél, ott nõttél fel.

– Eddig én is ezt hittem. De
most kiderült, hogy életem elsõ hó-
napjait Újlipótvárosban töltöt-
tem, a Fürst Sándor utcában. Úgy-
hogy tekints engem mostantól an-
gyalföldi születésûnek, s beszélj ve-
lem ennek megfelelõen, a legna-
gyobb tisztelet hangján.

Elõször persze azt gondoltam,
csak ugrat vagy tréfál, végre is az
ember nem a többedik iksz végén
szokta megtudni, hol született vol-
taképpen. (Megjegyzem, sosem ér-
tettem azt a hivatali gyakorlatot,
melyben nem a szülõi lakás, ha-
nem a szülõszoba alapján osztá-
lyozták az embereket: szerintem
ha valaki egy Üllõi úti klinikán lát-
ja meg a napvilágot, de különben
a Naphegy lakója, attól még nem
válik ferencvárosivá: pedig az ok-
mányaiban kétségkívül az szere-
pel.) De az én Zoltán barátommal
bizony ez történt. Egy családi
ebédnél régi idõkrõl esett szó, ak-
kor említette meg az édesanyja,
szinte csak mellékesen, hogy nem-
rég sétált el a ház elõtt, ahol a Zoli
cseperedett kezdõ karonülõként.
És rögtön el is mesélte, hogy egy ta-
karos ház elsõ emeletén történt
mindez, egy kétgyerekes család-
nál, akik – attól tartván, hogy va-

lakit betársbérletesítenek a laká-
sukba – maguk fogadták albérlõ-
jükké a fiatalasszonyt. (A férjet,
mondom el itt a folyton titkot ku-
tatóknak, Szegedre szólította a
munkája, ahová majd a többiek is
követik bõ fél év múltán.) Kis, há-
zak közötti park volt ott, abban
esett nap mint nap a levegõztetés,
szemben kis mûhelyek, mintha egy
hegedûkészítõ mester is felrémlett
volna az anyai elbeszélésben.

Alig gyõztem kivárni a történet
végét, már ugrottam is fel a kifõzde
asztalától, proponálva, rögvest ke-
ressük föl a helyszínt. Zoli habozott
egy kicsit, de aztán ráállt maga is:
egy fertályóra sem tellett bele, ott
voltunk az elbeszélés helyszínén.

Néztem a barátom arcát, és
közben elképzeltem, én hogyan vi-
selkednék, ha kiderülne, nem is az
a szülõházam, melyrõl eddig hit-
tem, hanem egy ismeretlen, idegen
épület. Elképzeltem, hogy berzen-
kednék elõször a hír hallatán, hogy
nyugodnék bele lassan, és hogy
igyekezném minél gyorsabban
megszeretni aztán. (Például úgy,
hogy minden apró adatot megsze-
reznék róla.) Zoli fegyelmezettebb,
visszafogottabb, mint én, de azért
láttam az arcán, ahogy vizslatta
azt a világot, melyre, valahol az
agytekervényei legmélyén, talán
emlékeznie kellene.

Ma ismét Hollán Ernõnek hív-
ják az utcát, egy derék hadmérnök
emlékére, aki a Közmunkatanács
tagjaként beírta nevét a fõváros
fejlõdésébe. Haránt meg Gergely
Gyõzõ keresztezi, az újságíró, kit a
háború alatt öltek meg: kettejük
találkozásánál áll a Zoli szülõhá-
za. Ott van a kis tér is, inkább egy
fél foghíjtelek, ezeknek mindig kü-
lön története van, például, hogy a
ház, mely itt állott korábban, na-
gyobb volt a jelenleginél. Ápolt,
zöld kis kert az egész, parknak
azért nem nevezném, mint az ott
álló tábla teszi, mely a kutyák tá-
voltartását írja elõ a tulajdonosok-
nak. Szemben iskola, a túloldalon
megvan a hegedûkészítõ is, mellet-
te fodrász, hûtõgépjavító. Az ut-
cán oszlopokon és kandelábereken
virágtartók, muskátlik mosolyog-
nak le az én barátomra, aki elve-
szett gyermekkorának egy szeletét
szerzi vissza most: elegáns, mû-
márvány lépcsõházra látunk, a fa-
lon tábla hirdeti, miszerint: „A sze-
méttartályokba csak háztartási
szemét helyezhetõ! Egyéb szemét
elszállításáról Önöknek kell gon-
doskodniuk”. A csengõ mellett hu-
szonkilenc lakó, köztük az egykori
fõbérlõ azonos nevû leszármazott-
ja: ott lépcsõzte le édesanyja nap
mint nap a gyerekkocsit – lám, így
indult egy emberi élet. Latolgatjuk
kicsit, megpróbáljunk-e beljebb
jutni, de aztán megelégszünk a lát-
vánnyal. Meg a következtetéssel.
Zoli úr mostantól ide tartozik, tel-
jes jogon.

Angyalföldi.

JOLSVAI ANDRÁS

Jövök-megyek 43.
Kalandos, regénybe illõ életút, rettenthetet-
len bátorság, a szabadság, egyenlõség, test-
vériség eszméjébe vetett hit jellemezte a le-
gendás Dunyov Istvánt, az 1948–49-es sza-
badságharc honvédtisztjét, az olasz hadsereg
ezredesét. A négy – bolgár, román, magyar
és olasz – nemzet sajátjaként is számon tar-
tott példaértékû katonáról a XIII. kerületben
utca van elnevezve, május 20-tól pedig nevét,
emlékét tábla õrzi, melyet a Honvédelem
Napja alkalmából dr. Tóth József polgármes-
ter koszorúzott meg.

A Magyar Hajó- és Darugyár emléktábláját május 27-én dr. Angyal Ádám egyetemi tanár, a gyár egykori vezér-
igazgatója és kerületünk polgármestere avatta fel a Váci út 184. szám alatti irodaépület falán. A hajógyár, amely
1863-ban a Lánchíd közelében létesült, néhány évvel késõbb az Újpesti-öbölben kezdett mûködni és csaknem
130 évig gyártotta hajóit és daruit. A céget az a Hartmann József alapította, aki az Óbudai Hajógyárban gyakor-
nokoskodott, majd Bécsben, Zürichben és Amerikában tanult. 1863-ban Magyarországon kisebb hajójavító
üzemet alapított, majd tíz évvel késõbb már 450–600 munkást foglalkoztatott új, önálló gyárában. A „Hartmann
József Hajó- és Gépgyárat”, amelyben 78 hajóegység épült, 1884-ben alapította meg a Váci úton. A cég 1911-tõl
a második világháború végéig Ganz és Társa Danubius Gép-, Vagon- és Hajógyár néven mûködött. Az angyal-
földi hajógyár 1994-ben szûnt meg, legrégebbi csarnoka helyén épült fel a Duna Plaza.

Négy nemzet hõse
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Budapest Fõváros XIII. Kerület Önkormányzata – a munkába állás
megkönnyítése érdekében – felhívással fordul a kerület lakosságá-
hoz.

A 2010 tavaszán indított angol nyelvi képzésünk ked-
vezõ tapasztalataira és a nagy érdeklõdésre tekintettel a
XIII. kerületi önkormányzat kismamák részére ECDL
Start számítástechnikai tanfolyami lehetõséget biztosít. 

A 4 modul megszerzését lehetõvé tevõ tanfolyamon
XIII. kerületi lakóhellyel rendelkezõ, gyeden vagy gyesen
otthon lévõ kismamák vehetnek részt. A 90 órás képzés 2 csoport-
ban, 15-15 fõvel indul. A képzés 15 hetes idõtartamú (30 alkalom,
heti 2×3 óra). A foglalkozások 2011. szeptember 19-tõl 2012. ja-
nuár végéig délelõtti, illetve délutáni idõpontokban zajlanak. A 60
órás alapozó képzést a Pedagógiai Szolgáltató Központ, a 30 órás
vizsgára felkészítõ tanfolyamot és a vizsgáztatást az ECDL-vizsga-

központ Németh László Gimnázium végzi. A számítógépterme-
ket, a szakképzett tanárokat és a vizsgadíjat az önkormányzat biz-
tosítja.

A délelõtti idõpontban zajló tanfolyam idejére 2 év fe-
letti gyermekek részére gyermekfelügyeletet tudunk biz-
tosítani.

A jelentkezési lapokat az érdeklõdõk átvehetik a pol-
gármesteri hivatal ügyfélszolgálatán vagy letölthetik az
önkormányzat honlapjáról (www.bp13.hu).

A kitöltött jelentkezési lapokat 2011. június 6-tól 9-ig személye-
sen adhatják le a Béke téri ügyfélszolgálaton. A csoportokba a je-
lentkezés sorrendjében kerülhetnek be a résztvevõk. 

DR. TÓTH JÓZSEF

POLGÁRMESTER

Vigyázz, kész,
képzés...
A XIII. kerületi önkormányzat kezet nyújt a kerület lakosainak,
hogy segítse, javítsa életkörülményeit. 

Az önkormányzat az Új Magyarország Fejlesztési Terv Társadal-
mi Megújulás Operatív Program támogatási rendszeréhez benyúj-
tott TÁMOP 5.4.3. „Házi segítségnyújtás fejlesztése” címû pályáza-
tot a Nemzeti Fejlesztési Ügynökség vezetõje támogatásra érde-
mesnek ítélte. A projekt az Európai Unió támogatásával, az Európai
Szociális Alap társfinanszírozásával valósul meg közel 35 millió Ft
összegben.

Az önkormányzat sikeres pályázatának köszönhetõen 35 fõ –
ápolási díjban részesülõ – személy részére 2011. július hónapban
elindít egy 180 órás (OKJ-s, okleveles) segédgondozói képzést. 

A program nagymértékben hozzájárul a szakmai színvonal és
szakszerûbb ellátás biztosításához, olyan ismeretekkel gazdagod-
nak a résztvevõk, amelyet hosszú távon is hasznosíthatnak. A kép-
zést mentorok, szakemberek bevonásával kívánja megvalósítani a
XIII. kerületi önkormányzat.

A közel 35 millió forintból megvalósuló program célja biztosíta-
ni a házi gondozást igénylõk maradéktalan ellátását, másrészt javí-
tani a helyi foglalkoztatási helyzetet, s nem utolsósorban elõsegíte-
ni a gondozók jövedelmi helyzetének javítását, társadalmi mobili-
zációját.

A program háromszorosan is hasznos: amellett, hogy munkahe-
lyeket teremt, biztosítja a házi segítségnyújtás ellátását, ezt követõ-
en nyolc hónapig négyórás foglalkoztatásra kerül sor a lokális/helyi
szociális szolgáltató rendszer együttmûködésével, továbbá növeli a
helyi önkormányzati gondozói kapacitást.

Sok sikert, jó tanulást!

KARÁCSONYI MAGDOLNA

PROJEKTMENEDZSER

Egyetlen földgolyónk van, amit átörökíthetünk a
gyermekeinkre. Ez az alapfilozófiája a svéd SKANSKA
cégnek, melynek képviselõi a múlt héten rakták le a
legzöldebb irodaház alapkövét. A 125 éves múltra
visszatekintõ cég legkörnyezettudatosabb beruházá-
sa az a 17 800 négyzetméteres irodaház, mely a Kassák
Lajos és a Lõportár utca sarkán lévõ területen épül.
A projekt a legapróbb részletekre is odafigyel, így egy-
értelmû, hogy nem üres szóbeszéd környezetünk
megóvása. A Green House (Zöld Ház) a magyar ren-
deletekben elõírt értéknél 30 százalékkal kevesebb
energiát fogyaszt majd és 64 százalékkal kevesebb ivó-
vizet használ fel. Magyarországon ez az elsõ beruhá-
zás, mely megkapta a rangos nemzetközi zöld épület-
minõsítési rendszer, a LEED Platinum elõminõsítést.

– Jó Magyarországon nagykövetnek lenni, és jó,
hogy egy jövõorientált polgármestere van a kerület-
nek – mondta Cecilia Björner, Svédország hazánkba
akkreditált nagykövete. Büszke, hogy több svéd cég
fejleszt a térségben, ami dr. Tóth József, a kerület pol-
gármestere számára azt is jelenti, hogy talán vége a
gazdasági válságnak, s a fellendülés idõszaka követ-
kezik. A kerület elsõ embere elmondta, hogy az új iro-
daépület hozzájárul a környék fejlõdéséhez és felhívja
a figyelmet a környezetbarát életterek fontosságára. A
kerület nem panaszkodhat, mert az AngyalZÖLD
program részeként élen jár a szelektív hulladékgyûj-
tésben, a fa- és virágültetésben, sétálóutca kialakítá-
sában, szökõkútépítésben.

Mit tud az új irodaház, amitõl ennyire „zöld”? Az
irodaház technikai megoldásai között szerepel a geo-
termikus hûtõrendszer, a szürkevíz hasznosítása
(WC-k öblítésére) és a melegvíz-elõállítást biztosító
napkollektorok. A fejlesztés során azt is figyelembe
vették a tervezõk, hogy a szén-dioxid-kibocsátás
csökkenjen, vagyis a dolgozók lehetõleg mellõzzék az
autóikat. Tömegközlekedéssel is könnyen megköze-
líthetõ az épület, de a kerékpárút is alternatíva. Ezért
épül kerékpártároló is, zuhanyzóval és öltözõvel. Azt
pedig remélik, hogy akik mégis a négykerekût választ-
ják, idõvel a levegõbarát megoldást használják: elekt-
romos autók számára akkumulátortöltési lehetõséget
biztosítanak.

Andreas Lindelöf, a Skanska Property Hungary
ügyvezetõ igazgatója arról beszélt, hogy tisztában
vannak azzal, hogy a budapesti piacon túlkínálat van
irodaházakból. Remélik, hogy a hétemeletes épület
után kapkodnak majd a cégek és a vállalatok. Hiszen
ma már õk is tudják, ha átlag feletti körülmények kö-
zött dolgozhatnak az alkalmazottai, akkor a termelé-
kenységük is emelkedik. És ha humánus környezet-
ben dolgoznak, akkor a megbetegedések, vagyis a hi-
ányzások aránya is csökken.

A Skanska bízik a hazai cégvezetõk környezet- és
emberbarát megközelítésében. Ezért már tervezik a
következõ irodaházat a Váci út és a Süllõ utca sarkára.

(B. H.)

Komplett szemüveg

divatos
keret

+ 1 pár
lencse

9900 Ft

XIII., Pannónia u. 48.
329-4058

XIII., Pozsonyi út 1.
270-3804

www.annaoptika.hu
H–P: 10–18-ig

Tanfolyam kismamáknak

Zöld Ház a kerületben

Andreas Lindelöf, a Skanska Property Hungary ügyvezetõ igazgatója, Cecilia Björner, Svédország hazánkba
akkreditált nagykövete és dr. Tóth József polgármester az alapköletételen
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AKCIÓS NYARALÁSOK!
EEggyyéénniilleegg  uuttaazzóókknnaakk..

XIII. kerületi lakosok, itt dolgozók részére,
ha hirdetésünkkel jelentkeznek

JÚNIUS 15-ig
5% KEDVEZMÉNY!

IInnggyyeenneess  kkaattaallóógguussuunnkkaatt  kkéérrééssrree  ppoossttáázzzzuukk!!

HORVÁTORSZÁG
••  RRAABBAACC –– Lanterna üdülõtelep**

3 fõ apartmanban, ellátás nélkül 55  550000 Ft/fõ/éj
••  BBAASSKKAA  VVOODDAA ––  Hotel Alem**

2 ágyas szobában, félpanzióval 88  990000 Ft/fõ/éj
OLASZORSZÁG

••  GGRRAADDOO,,  RROOSSOOLLIINNAA  MMAARREE ––  standard apartmanok**
2–4 ágyas lakásban 7777 990000––8800  990000 lakásár/7 éj/Ft-tól

••  JJEESSOOLLOO,,  RRIIMMIINNII – Hotel**
2 ágyas szobában, félpanzióval 1100 990000––1122  990000 fõ/éj/Ft-tól

Az árak szállásárak és a június 18–25. idõszakra érvényesek!

UNIVERSO TOUROPERATOR Utazásszervezõ Iroda, EEnngg..  sszzáámm::  U- 000181/2001

CCíímm::  1135 Budapest, Lehel út 61. (Cooper Center – a Szegedi úti rendelõ mellett).

TTeell//ffaaxx::  +36 (1) 288-8596, mmoobbiill::  +36 (30) 629-8384 

EE--mmaaiill::  info@universo.hu wweebb:: www.universo.hu. NNyyiittvvaa  ttaarrttááss::  h.–p. 10.00–18.00 h.

Bõrönd-
buli
A Vízöntõ Pinceklubban lévõ Vi-
lágcsücsökben tánccal tanítják a
gyerekeket és felnõtteket arra, ho-
gyan bánjanak helyesen a testük-
kel. Csüllög Mónika, a Balansz
táncórák vezetõje képzett táncos,
pontosan ismeri a mozgás emberi
testre gyakorolt jótékony hatását.
Aki szeretne mozogni és a gyerme-
két is szeretné magával vinni, a
családbarát Balansz órákon szíve-
sen látják. Ezenkívül Bõröndbulit
is tartanak, mindenkinek egy cso-
mag használt ruha a belépõje, me-
lyet lelkesen csereberélnek. Bõ-
vebb információ: www.ba-
lansz.net.

METZ

Állhatatosság,
tehetség, túlélés
Szigorú takarékossági intézkedésekre lesz szükség a 2011/12-es idény-
ben – hangzott el a Vígszínház évadzáró sajtótájékoztatóján. Az esemé-
nyen Eszenyi Enikõ színidirektor és Csóti József gazdasági igazgató be-
szélt a teátrum szakmai és anyagi helyzetérõl.

– Több mint 350 ezer nézõvel, három színpadán közel 600 elõadással,
kilenc új bemutatóval szakmailag kiemelkedõen sikeres évadot zár a Víg-
színház – mondta Eszenyi Enikõ. Volt olyan téli hétvége, amikor több mint
6 ezer ember jött el a produkciókra. Januárban nézõszámrekordot döntött
Az öldöklés istene címû elõadás: abban a hónapban 230 ezren látták.

Premierek, elõadások, események
a 2011/12-es évadban
� Lengyel Menyhért–Jürgen Hofmann: Lenni vagy nem lenni. Rende-

zõ: Marton László
� Shakespeare: Makrancos Kata. Rendezõ: Gothár Péter. Új fordítás:

Varró Dániel
� Horace McCoy: A lovakat lelövik, ugye? Rendezõ: Eszenyi Enikõ
� Vörösmarty Mihály: Csongor és Tünde. Rendezõ: Puskás Zoltán

A kerület új közösségi, köz-
mûvelõdési intézményét, a
Radnóti Miklós Mûvelõdé-
si Központot április 14-én
adták át a nagyközönség-
nek. A RaM épületei azóta
megteltek élettel, egyre töb-
ben kíváncsiak a ház által
kínált programokra, szol-
gáltatásokra. Napközben
kiállítások, könyvtár, étte-
rem és kávézó várja az ér-
deklõdõket, este pedig az
ExperiDance társulat tán-
cosai mellett számos más
izgalmas, látványos pro-
dukció teszi feledhetetlen-
né az élményt. A RaM a vi-
lághírû koreográfus, Ro-
mán Sándor által vezetett
ExperiDance társulat bázi-
sa is. A tánccsapat jelentõs
célt tûzött maga elé: Ma-
gyarországon egyedülálló
és világszínvonalú élmény-
színházat kíván valóra vál-
tani az Újlipótváros és a Vi-
zafogó határán épült RaM
Colosseumban. Túl az elsõ
hónap tapasztalatain,
Vona Tiborral, a társulat
ügyvezetõ igazgatójával
beszélgettünk.

– Múlt évben, a Budapest Sport-
arénában ünnepelte az Experi-
Dance társulat a tizedik születés-
napját. Az esten 6200 ember han-
gos tapsa mutatta, jó úton jár a Ro-
mán Sándor által vezetett negyven
táncos. Mûködik az a szakmai kon-
cepció, amit a magyar színházi vi-
lágban meghonosítottak, életképes
és a közönség által szeretett, ami-
ben hisznek. 

Hiszünk a sikerben A türelem
(Vad)rózsát
terem
Mindenki tudja, hogy egy szép kert
nem magától lesz rendezett és
gondos: sok ápolást, törõdést és fi-
gyelmet igényelnek a benne nyíló
virágok. Így van ez a táncoktatás-
ban is: az érdeklõdõ, izgõ-mozgó
kisgyerekbõl csak akkor lesz tánc-
szeretõ felnõtt, ha folyamatosan
gondos kezek irányítják.

A kerület egyik sokszínû kertje
az Angyalföldi Vadrózsa Tánc-
együttes, ahol a munka nem áll
meg a magvetésnél: a táncosok
tudják, hogy nincsen (Vad)rózsa
tövis nélkül: a sikerért tenni kell,
az eredmények mögött mindig ke-
mény és kitartó munka áll. Ennek
a hosszú folyamatnak láthatták az
eredményét az érdeklõdõk május
11-én az Angyalföldi József Attila
Mûvelõdési Központban, ahol a
táncegyüttes Csûr ide – csûr oda
címû, két félidõs mûsorát láthat-
ták. Aki pedig elmulasztotta az elõ-
adást, ne búslakodjon, hiszen a
Nyáresti Koncertek záró program-
ját augusztusban együtt ünnepel-
hetik a táncosokkal. Bõvebb infor-
máció a www.kult13.hu
weboldalon.

PERGER ÉVA

– A tízéves ExperiDance való-
ban felnõtt lett, komoly tekintélyt
vívott ki magának mind a szakmá-
ban, mind a közönség soraiban itt-
hon és a nemzetközi színtéren is.
Komoly döntés és léptékváltás volt
az, hogy a korábban négy helyszí-
nen létezõ társulat áprilistól Buda-
pest legnagyobb befogadó színhá-
zába, a RaM-ba költözött. 

– A közönségük hogyan fogad-
ta, hogy 2011-tõl az új körülmé-
nyek között számítanak a ke-
gyeikre?

– A kiírt pályázat megnyerése-
kor volt lehetõségünk beleszólni az
épület szakmai kialakításába. A
megrendelõ, finanszírozó XIII. ke-
rületi önkormányzat, az építész
Vadász György és a kivitelezõk is
mély elkötelezettséggel közelítet-
ték meg a táncos színházból adódó

mûvészeti problémákat. Ennek a
társulaton túl a közönség a legna-
gyobb haszonélvezõje. Aki jegyet
vált az elõadásainkra, kényelme-
sen, klimatizált térben, világszín-
vonalú fény- és hangtechnikai esz-
közökkel megtámogatott különle-
ges színházi élményt kap. Tíz év
alatt az 1300 elõadásunkra több
mint egymillió nézõ váltott jegyet.
Tizenegy év alatt a közönségbázi-
sunk elérte a nyolcvanezer nézõt,
országosan ennyien követik nyo-
mon produkcióinkat, ennyi ember
várja az újdonságokat velünk kap-
csolatban. A feladat adott: megtar-
tani az eddigi nézõinket és új ér-
deklõdõk számára is kedvelté ten-
ni az élményszínházi koncepciót. 

– Mekkora a társulat? 
– Jelenleg huszonnyolc fõs a

tánckarunk, õk mindannyian

Táncmûvészeti Fõiskolát végzett
hivatásos táncosok. Produkciótól
függõen a közremûködõk száma
bõvül. A Forrás, jéghideg és tûz-
forró darabunkban a táncosok
mellett hat tornász is „játszik” dr.
Magyar Zoltán olimpiai bajnok ja-
vaslata szerint. Ebben a darabban
megkíséreljük a sport és a tánc
mûfajhatárait átjárni, keressük és
feszegetjük a hagyományos táncos
elõadások kereteit. 

– Milyenek az elsõ tapasztalatok?
– Semmit nem bíztunk a vélet-

lenre, már február közepén kam-
pányoltunk a RaM mellett, így az
elsõ hónapban nyolcvan- és száz-
százalékos nézõszámmal mennek
az elõadások. Bizakodók vagyunk
és hiszünk a sikerben.

(B. I.)
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Töltsd velünk
a vakációt!

Ha nem találtál magadnak más lehetõséget: tábort, nyaralást, kirándu-
lást, a nyári szünet negyven napján minden hétköznap fél 9 és fél 5 között
gyere az Angyalföldi József Attila Mûvelõdési Központba!

Mindennap vár valamilyen izgalmas program a kézmûvességtõl a
kertgondozásig, a színjátszástól a sorversenyekig, a fõzéstõl a tantárgyi
korrepetálásig, a kutyasétáltatás-tanulástól az agyagozásig. Minden hé-
ten egy vagy két napon kirándulunk a kerület vagy Budapest valamelyik
érdekes, izgalmas, más körülmények között nem elérhetõ helyére, hely-
színére, sõt, elruccanunk a fõvároson kívülre is.

A részvételi díj naponta 1 db százforintos érme, a kirándulások úti-
költségét diákbérletbõl vagy 2–4 jegybõl kigazdálkodhatod. Ennivalóról
gondoskodj, inni pedig a legnagyobb hõségben is tudsz nálunk.

Szüleidnek igazoljuk, hogy nálunk töltötted napot – ezzel indulhatsz a
„törzstagok” versenyében is.

Várjuk a 10–14 éveseket a Vakáció-akcióba!
Jelentkezni a tanév végéig, jelentkezési lapon lehet az iskolában, a Va-

káció-akció elindulása után pedig a helyszínen.
Feltétel, hogy XIII. kerületi iskola tanulója légy és szüleid írásban hoz-

zájáruljanak a programban való részvételedhez.
Ide készülünk: Szépmûvészeti Múzeum, Vajdahunyadvár, Vasúttör-

téneti Park, planetárium, állatkert, Magyar Televízió, Fót, filmstúdió,
Nemzeti Múzeum, nyomda, nagyáruház titkos részei, víztisztító, vízellátó
telep, nagy postahivatal titkos részei, számítógépes szerverterem, call cen-
ter, kisipari mûhely (órás, szemfelszedõ, elektromos szerelõ stb.), a Fõváro-
si Állat- és Növénykert titkos terei, Meteorológiai Intézet.

Kirándulunk még ide: Árpád-kilátó, Gellérthegy, budai Várhegy,
Normafa, János-hegy, Budakeszi Vadaspark, Rókahegy, Népsziget, Szent-
endre, Aquincum, Margitsziget, Esztergom, Párkány.

A záróbuli a RaM-ban lesz!
További részletek: www.kult13.hu.

Ingyenes sport-
foglalkozások
A nyári szünetben hétfõn és csütörtökön délutánonként a Dózsa György
út–Lehel út sarkán lévõ Honvéd atlétikai pályán várják a 6–12 éves fiata-
lokat, hogy szakképzett pedagógusok vezetésével megismerkedjenek a

testmozgás örömével, az egészséges életmóddal és játékos edzéseken ja-
vítsák fittségi állapotukat. A foglalkozásokon a játék, testmozgás mellett
megismerkedhetnek az egészséges táplálkozással, az alvás, pihenés fon-
tosságával és tájékoztatást kapnak a káros szenvedélyek veszélyeirõl is.

Bõvebb információ: Nándori Mária szakedzõ, tel.: 06 (30) 500-0995.

Találd ki!

Fent lakom az égen, melegít a fé-
nyem, sugárból van bajszom,
este van, ha alszom.

Mi az?
Kedves gyerekek! A találós

kérdés megfejtéseit június 27-
ig várjuk elérhetõségeinkre. A
helyes megfejtõk között a XIII.
Kerületi Közmûvelõdési
Nonprofit Kft. jóvoltából gyer-
mekprogramokra szóló jegye-
ket sorsolunk ki.

Viszony
Ma vasárnap volt,

és nekem nagyon jó

a viszonyom a vasárnaphoz,

mert ilyenkor mindenki itthon van,

és ilyenkor én mondhatom meg,

hogy hová menjünk játszani,

és ma kimentünk az autóval a tóhoz,

és találkoztunk az Emeséékkel,

mert õk is éppen ott voltak,

és egész nap együtt fürödtünk,

és hallgattuk a zenét,

és a szüleink jól összebarátkoztak,

és apa megtanított minket úszni,

nehogy belefulladjunk a tóba,

mert apa azt nem tudja elképzelni,

hogy mi egyébként se hagynánk

a másikat belefulladni a tóba,

nekünk ugyanis olyan a viszonyunk,

hogy ha egyikünk mégis belefulladna,

akkor a másik kérne egy kis élesztõt,

és megetetné az egyiket, hogy éljen.

Részlet az Emese almája c. könyvbõl.

Szerzõ: Kiss Ottó. 

Illusztrátor: Baranyai András

Életpálya,
-térkép
Az Artemisszió Alapítvány az Eu-
rópai Szociális Alap társfinanszí-
rozásával (TÁMOP 1.4.3-08/2.) a
munkaerõ-piaci integráció lehetõ-
ségeit a hétköznapi alkalmazásba
átültethetõ gyakorlatait kínálja fel
munkakeresõknek, munkaadók-
nak Add Tovább! elnevezésû prog-
ramjában. Több, a 13. kerületben
élõ család integrációját, életét si-
került elõmozdítani ezekkel a gya-
korlatokkal, melyekkel részlete-
sebben megismerkedhet az érdek-
lõdõ a www.addtovabb.artemis-
szio.hu oldalon.
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Gyógyítás és megelõzés

Infúziós terápia
Éppen egy éve annak,
hogy a Szegedi úti orvosi
rendelõben bevezettek
egy új, sok beteg életét
megkönnyítõ szolgálta-
tást, az infúziós terápiát.
Tavaly június óta közel
kétezer-ötszáz kezelést
végeztek. Dr. Hertzka Pé-
tert, a XIII. Kerületi
Egészségügyi Szolgálat
fõigazgató fõorvosát a
többi között arról kérdez-
tük, milyen betegségek-
ben segíthet az infúzió és
milyen haszna van a be-
tegek szempontjából an-
nak, hogy járóbeteg-ellá-
táson részesülhetnek a
kúrában?

Folyamatos
orvosi jelenlét

– Az infúziós terápiával számos
betegséget lehet eredményesen
gyógyítani vagy jelentõsen javíta-
ni a páciens állapotán. A problé-
mát eddig az jelentette, hogy az in-
fúzió többnyire csak párnapos
kórházi bennfekvéssel volt elérhe-
tõ. Emiatt a rászorulók közül so-
kan inkább lemondták. Azonban
az önkormányzat támogatásával
sikerült megtalálni a megoldást. A
Szegedi úti rendelõ ötödik emele-
tén lévõ nagy tárgyalót anyagi ál-
dozatok árán olyan korszerû infú-
ziós szobává alakítottuk, ahol
egyidejûleg kilenc beteg számára
tudunk infúziós terápiát adni. 

– A kórházakban gyakori pa-
nasz, hogy az infúzióra befekvõket
nemegyszer súlyos betegek mellé
fektetik. Ráadásul a személyzet le-
terheltsége miatt kevesebb figyelem
jut rájuk. 

– Nálunk nincs ilyen lelki teher,
sõt, az éppen kezelés alatt álló pá-
ciensek között egyfajta kellemes
klubhangulat szokott kialakulni. A
felügyelet hiánya pedig egyszerû-
en nem fordulhat elõ: folyamato-
san biztosítjuk orvos, valamint
szakasszisztens jelenlétét. Ez azért
is fontos, mert az infúziónak lehet-
nek kockázatai: elõfordulhat aller-
gia vagy egyéb rosszullét. Az elszá-
molhatóság mellett ezért is az álta-
lános belgyógyászati szakrendelés
szakorvosának kell kiírnia a házi-
orvos vagy a szakorvos által java-
solt infúziós kúrát.

– Mit kell a betegnek térítenie, és
mi az, amit a társadalombiztosítás
áll?

– Amikor tavaly bevezettük az
új szolgáltatást, az infúziós szere-
léket mi biztosítottuk, a vivõolda-
tot azonban a betegnek kellett ki-
váltania. Ez sok esetben problémát
jelentett számukra. Az önkor-
mányzat ezt érzékelve lehetõvé tet-
te, hogy az infúziós vivõoldatot az
Egészségügyi Szolgálat térítés-
mentesen biztosítsa a betegeknek.
Az utóbbiaknak most csupán az
infúziós oldatba kerülõ gyógyszert
kell a patikában kiváltaniuk és fi-
nanszírozniuk. Az olyan infúziós
oldatokat, amelyek gyárilag tartal-
mazzák magát a gyógyszert is –
ilyenek például a gerincsérv esetén
alkalmazható fájdalomcsillapító,
izomlazító infúziók – a betegnek
kell megvásárolnia, illetve fizetnie.

Rugalmas idõpontok

– Az elõbb már említetteken kí-
vül még milyen betegségekben al-
kalmazható eredményesen az infú-
zió, és általában hány kezelést tar-
talmaz egy-egy kúra?

– Az idõsebb betegek szédülé-
ses, zsibbadásos tünetei, valamint
az életkor elõrehaladtával sokak-
nál bekövetkezõ memóriaromlás
jól kezelhetõ az agyi keringést javí-
tó és értágító anyagok bevitelével.

Ezenkívül egyes fül-orr-gégészeti
kórképek, köztük a fülzúgás, illet-
ve légzõszervi – például fulladásos
– betegségek, valamint akut és kró-
nikus mozgásszervi fájdalmak ke-
zelésére alkalmaznak infúziós te-
rápiát. De csontritkulásra is létez-
nek már modern, infúziós formá-
ban beadható gyógyszerek, ame-
lyeket meghatározott, indokolt
esetekben írhat fel a szakorvos. 

A szükséges kezelések száma
általában egy és tíz között mozog:
van, mikor egyetlen infúzió is elég,
más esetekben több alkalomból áll
egy kúra. A terápiára minden hét-
köznap lehetõség van. Az idõpon-
tok kialakításánál ügyeltünk arra,
hogy aki bármilyen okból csak dél-
elõtt vagy csak délután tud jönni,
az is igénybe vehesse az infúziós
kezelést. Akut fájdalom jelentke-
zésekor akár már aznap megkezd-
hetõ a terápia, más esetekben elõ-
re egyeztetett idõpontban érkez-
nek a betegek. Egy-egy alkalom-
mal hozzávetõleg egy-két óráig
tart a kezelés. A kerületiek számá-
ra az infúziós terápia a szociális se-
gítség mellett olyan lehetõség,
amely szakmailag is sokat javít a
betegellátás színvonalán. Az infú-
zió ugyanis nemcsak gyógyításra,
hanem számos késõbbi egészség-
ügyi probléma megelõzésére is al-
kalmas. 

CSOP VERONIKA

Dr. Hertzka Péter – Nálunk nincs lelki teher, sõt, az éppen kezelés alatt álló
páciensek között egyfajta kellemes klubhangulat szokott kialakulni

Részletek a boltban.

LEHEL Piac, Emelet
(a mozgólépcsõnél)

Hétfõ–péntek 9.00–18.00 �� szombat 9.00–13.00
Telefon: 288-6960

MINDEN KERETRE!

–50%
Bármilyen lencsével!
Akciós lencsével is!

INGYENES SZEMVIZSGÁLAT

Módosult
a rendelési idõ
Tájékoztatjuk az érintett
XIII. kerületi lakosokat, hogy
a Bessenyei utca 27., a Karikás
Frigyes utca 1/B, a Pap Károly
utca 10., a Szegedi út 17. és a
Tátra utca 11. szám alatti
rendelõkben dolgozó házior-
vosok délutáni rendelési ide-
je módosult.

Ezentúl hétköznapokon
délután 15–19 óráig várják
pácienseiket. A délelõtti ren-
delési idõ továbbra is 8-tól 12
óráig tart. 

A rendelési idõvel kapcso-
latos változásokról tájékozód-
hatnak a www.euszolg13.hu,
illetve a www.budapest13.hu
honlapokon, valamint a ren-
delõkben elhelyezett infor-
mációs táblákon is.

Munkaszüneti
nap
Az egészségügyi tevékenység
végzésének egyes kérdéseirõl
szóló 2003. évi LXXXIV. tör-
vény 15/B. §-a szerint július
1-je Semmelweis-nap, amely
az egészségügyi dolgozókra
és az egészségügyben dolgo-
zókra kiterjedõen munkaszü-
neti nap.

Ezen a pénteki napon a
XIII. kerületi szakorvosi ren-
delõk, háziorvosi rendelõk és
gyermekorvosi rendelõk zár-
va tartanak, a lakosság ellátá-
sát sürgõs esetekben a Révész
utca 10–12. szám alatti fel-
nõtt- és gyermekorvosi ügye-
let látja el.

Egészségügyi
intézményeink
Szakorvosi rendelõk

Szegedi út 17. Tel.: 452-4200 
Visegrádi utca 47/C. Tel.: 350-2077

Gyermek
háziorvosi rendelõk

Béke utca 7. Tel.: 239-2482 
Nõvér utca 19. Tel.: 239-9803
Révész utca 10–12. Tel.: 359-1370 
Tátra utca 48–52. Tel.: 349-8182 

Felnõtt
háziorvosi rendelõk

Babér utca 32. Tel.: 239-8318
Bessenyei utca 27. Tel.: 329-6442 
Esküvõ köz 1–3. Tel.: 320-9372
Karikás Frigyes utca 1/B. 

Tel.: 320-0672 
Pap Károly utca 10. Tel.: 239-2051 
Révész utca 10–12. Tel.: 320-9411
Szegedi út 17. Tel.: 270-1833
Tátra utca 11. Tel.: 412-0417
Váci út 60–62. Tel.: 239-9685
Visegrádi utca 47/C. Tel.: 270-2081

Kórházak

Heim Pál Gyermekkórház Mada-
rász Utcai Részleg, Madarász
Viktor utca 22–24. Tel.: 450-
3700 

Honvédkórház – Állami Egészség-
ügyi Központ, Róbert Károly
körút 44. (bejárat a Pap Károly
utca felõl). Tel.: 465-1800 

Nyírõ Gyula Kórház és Rendelõin-
tézet, Lehel utca 59. Tel.: 451-
2600 

Orvosi ügyelet

Felnõttorvosi ügyelet – napi 24
órás sürgõsségi, Révész u.
10–12. Tel.: 349-8500 

Gyermekorvosi ügyelet, Révész
utca 10–12. Tel.: 349-8601
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Az Újpest hat ponttal vezetett a máso-
dik helyen álló Vasas elõtt 1961 tava-

szán, amikor az angyalföldi együttes hosszú
hajrát nyitott. Demonstratív finis volt: an-
nak elsõ három körét három gyõzelemmel
és 11-0-s gólkülönbséggel zárták a piros-ké-
kek.

Nem kevés fiatallal, hiszen Szentmihályi
Antal, Bakos Sándor és Mathesz Imre egy-
aránt a huszonkettediket taposta akkoriban,
Farkas János a tizenkilencediket töltötte be,
míg Mészöly Kálmánra, Kékesi Mihályra és
Ihász Kálmánra Toldy Mária korabeli sláge-
re vonatkozott: „Húszéves vagyok.” (Bár
egyikük sem értett egyet a táncdalnak azzal
a sorával, hogy „szeretem a rejtett kispa-
dot…”)

A nagy menet a Diósgyõr kiütésével kez-
dõdött. A Fáy utcában tízezren gyûltek egy-
be, és a második félidõben úgy számoltak,
akár a zenészek: egy, két, hár’, négy… Az
öreg Bundzsák kezdte, majd Ihász, Kékesi,
valamint Farkas folytatta, és a 4-0-s Vasas-
diadal után a miskolciak elátkozták azt a hir-
detést, amely így hangzott annak idején:
„Öröm a tavasz, öröm a szép ruha…”

De õk még egészen jól megúszták. Mert
hat nappal késõbb a harmadik helyezett Sal-
gótarján érkezett Angyalföldre, ahol – im-
már 18 ezer nézõ elõtt – 6-0-s vereséget mért
rá a piros-kék együttes, amelyben
„Bundzsák, mint hátravont középcsatár,
nagyszerû labdákkal küldte újra és újra
frontba Kékesit, Farkast, Ihászt”. Nem mel-
lesleg, szerzett három gólt: a negyediket elõ-
re vetõdve, az ötödiket „a harmadik emelet-
rõl” fejelte be, míg a hatodikat tizenegyesbõl
küldte a hálóba. Elõzõleg Kékesi jelentkezett

eggyel, majd Ihász két olyan lövéssel, hogy
Cserháti, a vendégek kapusa a 18 001. nézõ
lehetett csupán. El ne felejtsük: az ifjú Ihász
abban az évadban balszélsõt játszott, és a rá-
dióban sem gyõzték dicsérni, merthogy a
Kossuth egyenes közvetítésben számolt be a
forduló egyetlen szombati mérkõzésének
második félidejérõl. (A többi találkozót va-
sárnap rendezték.)

Következett a harmadik etap, s a Vasas
úgy utazott Gyõrbe, mintha a Madách Ka-
mara Színházba menne, mivel a pesti teát-
rumban a Veszélyes forduló címû darabot
adták. A régi ETO-stadionban annyian vol-
tak, ahányan befértek, azaz 15 ezer nézõ zsú-
folódott össze a lelátókon, s egy félidõn át
nem hiába reménykedtek abban, hogy a kis-
alföldiek feltartóztatják az ellenállhatatlan
angyalföldi csatársort. Ám a második sza-
kasz elsõ percében Bakos nagyszerû átadás-
sal indította Ihászt, aki a tizenhatos sarkától

bombagólt lõtt a „hosszú”, vagyis a bal felsõ
sarokba. „Pesti a gólt nem védhette” – írta
az újság, amely azt is megjegyezte, hogy „a
legtöbb támadást ezúttal Ihász vezette”.
Pesti persze gyõri volt: abban az évben hu-
szonkét mérkõzésen védte az ETO kapuját,
Ihász pedig huszonegy alkalommal szere-
pelt a csapatban.

A bajnokcsapatban.
Mert a Vasas nemhogy utolérte az Újpes-

tet, hanem az évad végére három ponttal le
is hagyta. Kárpáti Béla, Sárosi László,
Berendy Pál és Bundzsák Dezsõ 1957 után
másodszor ünnepelhetett bajnoki aranyér-
met, míg a fiatalok elsõbálozók voltak. De
aztán következett 1962, 1965, 1966… A Ba-
kos-, Mészöly-, Ihász-, Mathesz-, Farkas-fé-
le nagy generáció újabb három elsõsége,
hatvanhatban egyenesen veretlenül.

Ihász akkor már balhátvédet, a Vasas
4–2–4-et játszott. De a hatvanegyes balszél-

sõ 1–2–1-e, a három egymást követõ talál-
kozón szerzett négy gólja sem volt akármi…

(Utóirat: Az 1961/62-es bajnokság
Vasas–Gyõr-mérkõzéssel kezdõdött. Az an-
gyalföldi együttes kárpótolta szurkolóit
azért, hogy négy hónappal korábban, a Kis-
alföldön elmaradt a gólzápor: 12 ezer nézõ
elõtt 7-0-ra gyõzött.)

HEGYI IVÁN,
A NÉPSZABADSÁG FÕMUNKATÁRSA

Gyõr–Vasas 0-1 (0-0)
Gyõr, 15 000 nézõ. Jv.: Zsolt.
Gyõr: Pesti – Borbély, Kalmár,
Kárpáti Ferenc – Horváth, Tamás
– Kuti, Orbán, Vári, Koós, Pálfy.
Vasas: Szentmihályi – Kárpáti Bé-
la, Mészöly, Sárosi – Bakos,
Berendy – Mathesz, Kékesi,
Bundzsák, Farkas, Ihász.
Gól: Ihász (46.).

Az 1960/61-es bajnokcsapat, jobb oldalon Ihász

„Húszéves vagyok…”vagyok…”
Angyalföldi pálmafák

A családok
egyesülete

Verõfényes napsütés és rengeteg program várta az érdeklõdõket május
21-én a Vasas SC Fáy utcai sportközpontjában megrendezett családi
sportnapon. A labdarúgástól a sakkig, a dartstól a sorversenyig számos
sportágban és versenyben próbálhatták ki magukat és teljesítõképessé-
güket a sportkedvelõk.
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Júniusi horoszkóp
Kos – A pénzügyi nehézségek leköthetik
energiáikat, de meg tudják teremteni azt,
amire szükségük van. Egy nagy utazás le-
hetõsége itt van, akár tengeren túlra is, de

bárhová mennek, most egy mély átalakulásban van-
nak – a türelmetlenségüket meg kell tanulniuk elen-
gedni.

Bika – Amennyire higgadtak és nyugod-
tak, annyira lendületesek is lehetnek
most. Könnyen rá lehet õket beszélni a
sportolásra, tele vannak energiával, el-

képzelésekkel. Jókedvüket a stabilan beáramló pénz
is segítheti, mely által biztonságban érezhetik ma-
gukat.

Ikrek – Önmagukhoz képest meglepõ-
en nyugodtak lehetnek ebben a hónap-
ban, bölcsesség sugárzik belõlük, mely
nem rohan, nem kapkod, mely hûséget,

kitartást hozhat számukra. A világ, mások problé-
máira érzékenyebbek lehetnek most, akin tudnak,
segítenek.

Rák – Álomviláguk körbeölelheti õket,
mely akár az illúziókig is elmehet. Ezáltal
becsaphatóvá válhatnak, legyenek nagyon
éberek, tudatosak! Barátaikkal szervezhe-

tik az utazásukat, de lehet, hogy most az otthon újjá-
születése miatt le kell mondaniuk a tengerrõl.

Oroszlán – A munkájukban rendkívül sok
feladat adódhat, mely még az õ erejüket is
próbára teheti. Még szerencse, hogy egy
nagyon nyugodt, higgadt energia, bölcses-

ség segíti õket, amire szükség is van, hisz társukkal is
próbára van téve most a kapcsolatuk.

Szûz – Nagyon szeretnének utazni, utazás
közben felfedezni a világot, tanulni, hiszen
elfáradhattak a sok munkában, ahol elõre-
lépés, kinevezés van elõkészületben, meg-

valósulásban. Ezt szorgalmuknak, precízségüknek,
kitartásuknak, alaposságuknak köszönhetik. 

Mérleg – Egyik oldalról egy nehéz idõszak
kellõs közepén vannak, ahol el kell enged-
ni minden akaratot, önmagukban a leg-
mélyebbre kell lemenni. A másik oldalról

meg jól vannak, teremteni szeretnének, megmutatni
magukat a világnak, utazni, csacsogni, flörtölni.

Skorpió – A türelmetlenséget és a magány
utáni vágyukat a külvilágból, a társuktól
érkezõ kedvesség, mosoly tudja oldani. Az
utakon ne rohanjanak, mert a hatóságok

megállíthatják õket. Amit az elõzõ életeikben adtak,
segítettek másoknak, most azt visszakaphatják.

Nyilas – Hitük mindenkinek példamuta-
tó lehet, hisz az anyagi nehézségeik ellené-
re sem csökken lendületük, szeretetük, a
bennük levõ elfogadási képesség. A sok

munka miatt kevesebb idõ juthat a sportolásra, de a
barátaikkal való együttlétbõl nem engednek. 

Bak – Elérik azt, amit kitûztek maguknak
a munkájuk megvalósításában, ám nehéz
akadályokat kell legyõzniük, ami elsõsor-
ban az elengedési képességüket teszi pró-

bára. Nyugodtságuknak köszönhetõen sikereket ér-
hetnek el, nyilvános szereplésekre számíthatnak. 

Vízöntõ – Sok jövés-menésre számíthat-
nak, ami elsõsorban a munkájukkal kap-
csolatos lehet. A kommunikációban most
verhetetlenek, de arra figyeljenek, hogy ne

akarjanak másokat mindenáron meggyõzni az iga-
zukról – most beleeshetnek ebbe a csapdába. 

Halak – Nagyon szeretnének messze utaz-
ni, túl a tengeren, de a sok nehézség pró-
bára teheti õket. Testvéreikkel, társukkal
most feszültségek alakulhatnak ki, melyek

vitákba is torkollhatnak, de a bennük levõ végtelen
szeretet, elfogadás által felül tudnak emelkedni.

KOVÁTS KRISZTINA

www.asztrocsillag.hu

A nyári kánikulában, kel-
lemes napfürdõzés köz-
ben nem gondolunk arra,
hogy az éltetõ és jó közér-
zetünk szempontjából
fontos napsugarak milyen
veszélyeket rejtenek ma-
gukban. Gyakran tapasz-
talható, hogy védtelenül,
vagy nem kellõ odafigye-
léssel járunk el napozás
közben. Élvezzük a nyarat,
de tegyük ezt okosan és
mértékkel! 

A biztonságos napozás-
ról bõvebben a

www.napsugarzas.hu
weboldalon tájékozódha-
tunk.

NapfényfürdõNapfényfürdõ

Hozzávalók:

A tésztalaphoz:
4 tojás
3 evõkanál (ek) víz
4 ek liszt
6 ek cukor
fél csomag sütõpor

A krémhez:
2 csomag vaníliás pudingpor
6 dl tej
6 dl habtejszín
1 ek cukor
eper

A díszítéshez:
3-4 dl habtejszín
eper

Elkészítés:
Tészta: a tojásfehérjét habbá

verjük, hozzáadjuk a lisztet. A sár-
gáját kikavarjuk a vízzel és a cu-
korral. Az egészet összeforgatjuk,
beleszórjuk a sütõport is. Kerek
sütõformában megsütjük. A tortát
hagyjuk a formában kihûlni, majd
a tésztát két lapra vágjuk.

Krém: a pudingport cukorral ki-
kavarjuk és 6 dl tejjel megfõzzük. A
habtejszínt felverjük, beleöntjük a
kihûlt pudingot és összedolgozzuk.
Megkenjük a krémmel a tortalapok
közét, oldalát és tetejét, melyet ap-
róra vágott eperrel dúsíthatunk.
Felverjük a 3-4 dl tejszínt is, majd
habnyomó segítségével díszítjük, és
gusztusosan megszórjuk eperrel.

Tejszínes-
epres torta
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Ringató – Vedd ölbe, ringasd, énekelj 
(kisgyermekkori zenei nevelés)
Június 6., hétfõ 11.00
Mûsoros-táncos rendezvény 
nyugdíjasoknak
(Sárgarózsa)
Június 7., kedd 14.00
Mûsoros-táncos rendezvény 
nyugdíjasoknak
Június 15., szerda 14.00
Elõadó-mûvészeteket Kedvelõk 
Baráti Köre és
Vers- és Prózaírók Baráti Köre
Június 16., csütörtök 10.00
Túlélõk Földje Találkozó
(Beholder Bt.)
Június 18., szombat 10.00
Cserhát-hegység (gyalogtúra)
Tatabánya–Csúcsos-hegy (Bányász emlémû)
–Szelim barlang–Turul emlékmû–Kis-rét–
Malom patak–Tarján)
Elõre jelentkezést kérünk!
Jelentkezés: Romcsek Kálmán 
06 (70) 277-1037
Június 18., szombat 8.21 
a Déli-pályaudvar pénztártermében

Ringató – Vedd ölbe, ringasd, énekelj 
(kisgyermekkori zenei nevelés)
Június 20., hétfõ 11.00
Ringató – Vedd ölbe, ringasd, énekelj 
(kisgyermekkori zenei nevelés)
Június 27., hétfõ 11.00
Mûsoros-táncos rendezvény 
nyugdíjasoknak
(Sárgarózsa)
Június 28., kedd 14.00
Kutyaélet…
(ea.: Meskó Márta – ERE)

Ha képbe akar kerülni a XIII. kerületrõl,
NÉZZE A TV13 ADÁSAIT! 
A TV13 mûsorait hétfõn, szerdán és pénteken
17.30-tól nézhetik a UPC  és a DigiTV hálózatán.
Riportok, beszámolók, hírek, tudósítások 
a XIII. kerület életérõl és lakóiról!
Ha tudni akarja, 
hogy mi zajlik az önkormányzat ülésein, 
FIGYELJE A TV13 ADÁSAIT !
Hétfõn – Önkormányzati hírek
Szerdán – Angyalföldi magazin
Pénteken – Sport és kultúra

A TV13 mûsorait 
hétfõn, szerdán és pénteken 17.30-tól láthatja!
Ismétlések: mindennap 17.30, 22.00, 

1.00, 5.00 órakor és 10.00 órától.
24 órás, folyamatos képújságunkban naponta 

frissítjük a legfontosabb kerületi közleményeket!
www.budapest13.hu; www.i-tv.hu

Szerkesztõség és stúdió: 
1131 Budapest,

József Attila tér 4.
Telefon: 788-7098.

E-mail:
info@tv13budapest.hu

XIII/2. Radnóti Miklós Könyvtár
Pannónia u. 88–90. (RaM) Telefon: 411-5000/5546

hétfõ, szerda, péntek: 14–19, kedd: 10–15, csütörtök: 12–16 óráig

FSZEK XIII/4. sz. Könyvtára
Lehel u. 31. Telefon/fax: 320-8829

hétfõ, szerda, csütörtök: 14–19, kedd: 10–15, péntek: 11–15 óráig

FSZEK XIII/6. sz. Angyalföldi Kertvárosi Könyvtára
Mosoly u. 40/A. Telefon/fax: 349-1532

hétfõ, szerda, péntek: 14–19, kedd: 11–16, csütörtök: 12–16 óráig
Váci út – Séta a magyar gyáripar fõutcáján

Kiállítás az Angyalföldi Helytörténeti Gyûjtemény anyagából
Megtekinthetõ: november 30-ig

FSZEK XIII/8. sz. Könyvtára
Dagály u. 9. Telefon/fax: 340-3309, www.fszek.hu/dagaly,

fszek1308@fszek.hu
hétfõ, kedd, szerda, péntek: 9–19, csütörtök: 9–14, szombat: 13–18 óráig

Diafilmklub óvódásoknak – 2011. június 3. 18 óra
Számítógépes ujjgyakorlatok – Számítógépes klub idõsebbeknek

– június 7. 13 óra (bejelentkezés szükséges)

Könyvajánló:
Ken Bruen: London Boulevard (Alexandra, 2011)
Sofi Oksanen: Sztálin tehenei (Scolar, 2011)
Wilbur Smith: Afrika szarva (Delej, 2011)
John Virapen: Mellékhatás: halál – egy bennfentes
vallomásai a gyógyszeripar mûködésérõl (Art
Nouveau, 2011)

1139 Bp., Rozsnyai u. 3.
Telefon: 349-6308, fax: 349-6307
Levélcím: 1394 Budapest, Pf. 355

www.lmk.hu

Rákgyógyító légzés (gyógytorna)
Kedden 9.00 haladóknak, 10.00 kezdõknek
Természetgyógyász Klub 
Csütörtökön 17.30 (elõadások, fény- 
és energiaadás, életmód-tanácsadás)
TE+ÉN táncest 
Pénteken 18.00–21.30, vasárnap 17.00–21.00
Univerzális Élet 
(Õskeresztény Egyesület)
Vasárnap 10.00–13.00 (Kozmikus Életiskola
– az Isten szellemétõl kapott belsõ út oktatása)

Minden héten:
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LAKÁSFELÚJÍTÁS! SZOBAFESTÉST, MÁZOLÁST, TA-

PÉTÁZÁST INGYENES TAKARÍTÁSSAL, PARKETTÁ-

ZÁST, PARKETTACSISZOLÁST, PARKETTAJAVÍTÁST,

VÍZ-, GÁZ-, GIPSZKARTONSZERELÉST, CSEMPÉ-

ZÉST, VILLANYSZERELÉST, KÕMÛVES- ÉS ASZTA-

LOSMUNKÁT VÁLLAL KISIPAROS GARANCIÁVAL,

AZONNALRA IS. TEL.: 202-2505, 06-30-251-3800

MOSÓGÉP, mikrosütõ, villanytûzhely javítása márka-
szervizes tapasztalatokkal, garanciával. Felújított au-
tomata mosógépek árusítása garanciával. Tel.: 453-
0567, 06-30-931-9955

KÖLTÖZTETÉS, lomtalanítás, áruszállítás, csomagolás,
bútorszerelés, ingyenes felmérés, fuvarvállalás. Tel.:
403-9357, 06-20-972-0347, 06-30-589-7542

REDÕNYÖSMÛHELY mindenfajta redõny gyártását,
javítását vállalja. Reluxák, harmonikaajtók, szalagfüg-
gönyök, napellenzõk mûhelyáron. Tel.: 370-4932

AJTÓ-, ablakdoktor, Horváth Ákos. Mindenféle aj-
tók, ablakok illesztését, javítását, átalakítását, zá-
rak cseréjét (pl. kétszárnyú ablak zárszerkezeté-
nek cseréjét), szigetelését vállalom garanciával. A
felmérés díjtalan. Tel.: 368-3604, 06-70-550-
0269, www.ajtoablakdoktor.hu

TÉVÉJAVÍTÁS azonnal, helyszínen, garanciával! Orion,
Videoton, ITT-Nokia, Grundig, Nordmende, Panasonic,
Samsung, Vestel, Thomson, Schneider. Tel.: 06-20-
410-6393

KERÍTÉS, automata kapu, korlát, lépcsõ, elõtetõ,
rács, redõny, rovarháló, napellenzõ, reluxa, víz-, vil-
lanyszerelés, gipszkartonozás. Tel.: 06-20-583-
3395

ASZTALOSMÛHELY vállalja konyha- és irodabútorok,
beépített szekrények, polcrendszerek stb. minõségi
gyártását a legolcsóbban, rövid határidõvel. Ingyenes
kiszállás és árajánlat. Tel.: 06-70-593-1708

TISZTÍTÁS, MOSÁS! ÚJ FELVEVÕHELY. Minden
tisztítás és mosás árából 10% kedvezmény június
30-ig! Szõrmék, szõnyegek, ruhanemûk tisztítását
rövid határidõvel vállaljuk! Cím: 1136 Bp., Pannó-
nia u. 15. (Nyitva tartás minden nap 9–18 között.)

VILLANYSZERELÉS, javítás, kapcsolók, lámpák cseréje
precízen, alacsony áron, garanciával. Tel.: 06-30-333-
6363, Boda Zsolt villanyszerelõ, elektrotechnikus

Szeretne ön MARADANDÓ NYELVTUDÁSHOZ jut-
ni, akár 10× gyorsabban, mint eddig (garanciá-
val)? Tel.: 06-20-398-8132.

GYORSSZAKI 0–24. Angyalföldi gyorssegélyszol-
gálat hétvégén is, 0–24-ig. Víz-, fûtésszerelés,
csõtörés, dugulás. Szabó Károly & Kristóf. Tel.: 06-
30-971-3782, 360-4434, www.gyorsszaki.hu

MEGBÍZHATÓ szakember vállal víz-, gáz-, fûtésszere-
lést, valamint komplett fürdõszobák kivitelezését. Tel.:
06-30-231-3177 (Bihari Attila)

FESTÉS, tapétázás, mázolás, parkettacsiszolás,
lamináltlerakás! Gyors kezdéssel, garanciával, re-
ferenciával. Pap Gábor szobafestõ. XIII., Pozsonyi
út. Tel.: 06-30-942-4735, 360-2345

SZOBAFESTÉST, mázolást, tapétázást vállalok. Minõ-
ségi munka kedvezõ áron, garanciával. Tel.: 06-20-
364-8145

SZOBAFESTÉS, mázolás, tapétázás tavalyi árakkal,
rövid határidõvel, díjtalan bútormozgatással, takarí-
tással, minõségi kivitelben, garanciával. Ingyenes fel-
mérés. Tel.: 06-30-272-3909

TÁRSASHÁZKEZELÉS, közös képviselet, társasház-
könyvelés. Megbízható, lehetõ legjobb szolgáltatás
több évtizedes gyakorlattal kedvezõ áron. Kérje ingye-
nes tájékoztatónkat, árajánlatunkat. E-mail:
thaz.kozoskepviselo@gmail.com. Tel.: 06-30-668-
5058

KÖZÖS képviseletet vállal családi kft. építõmérnök
ügyvezetõvel, jogi, könyvelõi, épületüzemeltetõi szak-
mai háttérrel. Tel.: 06-30-587-3215,
hbpmkft@yahoo.co.uk

KÖZÖS-KÉPVISELÕ további társasházak képviseletét
vállalja nagy gyakorlattal. Teljes számítógépes rend-
szerrel dolgozik. Feladata elvégzéséhez teljes ipari hát-
térrel, megfelelõ szakembergárdával rendelkezik. Ezen
túlmenõen betéti társaságok teljes könyvelését, ügy-
intézését vállalja. Érdeklõdni hétfõtõl csütörtökig
9–13 óráig a 339-9975, egyéb idõpontokban a 350-
8194-es telefonon napközben

A CSECSEBECSE RÉGISÉGBOLT, HOLLÁN ERNÕ

UTCA 18. keres szép régi tárgyakat, bútorokat,
festményeket, szobrokat, kerámiákat, porceláno-
kat, ezüstöket, szõnyegeket, könyveket és papír-
régiséget. Készpénzfizetés és ingyenes kiszállás!
Tel.: 06-20-973-3177

OPERA Antikvárium vásárol készpénzért könyveket,
könyvtárakat, hanglemezeket, vitrintárgyakat, képes-
lapokat, hagyatékot. Díjtalan kiszállás. Tel.: 332-
0243, 06-20-922-0001

INGYENES numizmatikai szaktanácsadás. Tel.: 349-
6854, 06-30-387-7188

KÉPES SPORT 1957–1979 közötti évfolyamai kemény
kötésben eladók. Tel.: 207-4959

BÉLYEGET, papír- és fémpénzt, képeslapot, régisége-
ket vásárolunk. VI., Andrássy út 16. Tel.: 266-4154

RÉGI pénz, kitüntetés, érem vétele, eladása, aukció.
Térítésmentes értékbecslés. Tátra Galéria, 1136,
Tátra u. 4. Tel.: 239-4043

VÁSÁROLNÉK antik, valamint 50-60-as évekbeli
bútort, festményt, kerámiát, vitrintárgyakat,
könyvet, plakátot, órákat, teljes hagyatékot. Tel.:
06-30-922-9870

RÉGISÉGEK, hagyatékok vétele. Színházak beren-
dezésére készpénzben, kiemelt áron (hibás tár-
gyakra is) felvásárolunk bútorokat, festményeket,
órákat, vitrintárgyakat, ezüstöket, hanglemeze-
ket, ruhanemûket, zongorát, játékot, csillárt, szõ-
nyeget, könyveket, pénzeket, bizsukat stb. Király
Viktória. Tel.: 06-30-311-7876

KERESÜNK-KÍNÁLUNK belvárosi, elsõsorban XIII., V.,
VI. kerületi kiadó-eladó ingatlanokat. Tel.: 315-0031,
06-70-944-0088, www.amadex.hu

A XIII. Kerületi Egészségügyi Szolgálat Közhasznú

Nonprofit Kft. bérbeadásra kínálja a XIII., Visegrádi
utcai szakorvosi rendelõ Alig utcai önálló épületszárny
magasföldszintjén található, 1 db 27 nm-es, világos,
jó mûszaki állapotú helyiségét bármilyen (engedélye-
zett) tevékenység számára (adottságai leginkább iro-
dai tevékenységre teszik alkalmassá). A bérlemény
belmagassága 2,2 m. A helyiség vizesblokkal nem ren-
delkezik, azonban mosdó kialakítható. A helyiség bérlõi
a szakorvosi rendelõ wc-jét használhatják. A helyiség
azonnal igénybe vehetõ. Érdeklõdni a 452-4204-es
telefonszámon lehet

ELADÓ a XX. ker., Tátra téren egy 54 nm-es, 2 szo-
bás, földszinti, egyedi fûtésû, felújítandó öröklakás
magánszemélytõl 9,8 M Ft-ért.  Tel.: 06-20-330-
2157

KIADÓ Árpád hídhoz közel 1 szoba összkomfortos la-
kás. Havi 40 000 Ft + rezsi, kéthavi kaució szüksé-
ges. Csak megbízható egyén jelentkezését várom. Tel.:
340-3144

DUNAKESZIN eladó másfélszobás, erkélyes panella-
kás, kitûnõ közlekedési lehetõséggel. Ára: 6,2 M Ft.
Tel.: 06-20-344-5407

ELCSERÉLNÉM szentendrei kertes házamat két ki-
sebb, vagy egy nagyobb újlipótvárosi, igényes örökla-
kásra. Tel.: 06-26-302-432

PESTI Árpád-hídfõ, metróállomáshoz közel, 36 nm-
es, déli fekvésû, parkra nézõ lakás eladó. Tel.: 06-30-
960-8413

XX. KER.-BEN, 68 nm-es téglaépítésû, 2 szoba hallos
lakás eladó. Ir.ár: 12,2 M Ft. Tel.: 06-20-423-2977

A Napfény Háza Orvos és Természetgyógyászati Ren-
delõben ingyenes életmód-tanácsadást ad dr. Sári
Erzsébet belgyógyász fõorvos. Idõpont-egyeztetés
e-mailben az info@napfenyhaza.hu-n, telefonon a
270-0343-as számon vagy személyesen a Gömb utca
27.-ben.

A XIII. Kerületi Egészségügyi Szolgálat Közhasznú

Nonprofit Kft. cégeknek, vállalkozásoknak és magán-
személyeknek ajánl foglalkozás-egészségügyi szolgál-
tatást és komplex menedzserszûrést. Érdeklõdni le-
het személyesen a Budapest XIII., Szegedi út 17. V.
emelet (foglalkozás-egészségügy) dr. Réfi Mária fõor-
vosnál vagy telefonon a 452-4200/5448-as melléken

BUDAPESTTÕL 30 km-re bentlakásos drogterápiás
otthon mûködik azok számára, akik szabadulni szeret-
nének drogfüggõségükbõl. www.drogterapia.hu

DR. HONT Zsuzsa fogorvos elérhetõsége 06-30-
416-3640

KÉMIA-, MATEMATIKAKORREPETÁLÁST, érettségi-
re felkészítést vállal egyetemi hallgató. Tel.: 06-70-
383-3842

DIPLOMÁS ZENETANÁRNÕ vállal zongora-, fuvola-,
furulya-, ének-, szolfézs-, zeneelmélet-oktatást kezdõ
és haladó szinten. Tel.: 06-70-367-1810

DAJKA-, gyermekfelügyelõ-, gyógypedagógiai asszisz-
tens-képzés. Kasza Képzõ, tel.: 276-5918. Nysz.
01006404

MATEMATIKATANÍTÁST vállal szaktanár. Vizsgára,
pótvizsgára felkészítés, felzárkóztatás. Nagy tapasz-
talattal, referenciákkal, minden korosztály számára.
Tel.: 06-70-210-7480

MAGYAR–TÖRTÉNELEM szakos, gyakorlott középis-
kolai tanárnõ vizsgára felkészít, korrepetál. Tel.: 06-
20-467-6665, 349-4822

MATEMATIKAOKTATÁST vállal fiatal magántanár
nagy gyakorlattal és extra türelemmel.
Újlipótvárosban házhoz is megy. Tel.: 06-20-267-
0377

MATEMATIKÁBÓL pótvizsgára felkészítést vállal ma-
tematikatanár szakos egyetemi hallgató. Honlap:
www.zrob.hu. Tel.: 06-30-572-7416

COMPUTERKLINIKA: számítógép-javítás, -karban-
tartás, -bõvítés, vírusirtás, telepítés, tanácsadás. In-
gyenes kiszállással! Hívjon bizalommal! Tel.: 06-30-
857-2653

TALÁLJA MEG TÁRSÁT, TEGYE TELJESSÉ ÉLETÉT!
DISZKRÉT TÁRSKERESÕ IRODÁNK SZEMÉLYESEN
SEGÍT ÖNNEK! TEL.: +36-70-621-1224

ANTIKVÁR felvásárló központ vásárol régi könyve-
ket, könyvgyûjteményeket azonnali és díjtalan ki-
szállással. Tel.: 06-30-877-1460, 787-9282

MÛSZAKI könyveket vásárolunk! Tel.: 06-30-877-
1460, 787-9282

MEGUNT, kidobásra szánt könyveit boldogan elszállí-
tom. Nem vagyok kereskedõ. Tel.: 06-20-956-4084

UGRI-BUGRI Bölcsõdét Segítõ Közhasznú Alapítvány
közhasznúsági jelentése: 2010. évben befolyt összeg:
1 102 940 Ft volt. Játékok, könyvek, fejlesztõ eszkö-
zök vásárlására, valamint az alapítvánnyal kapcsolatos
egyéb költségekre 1 230 000 Ft-ot fordítottunk. Az
alapítvány 2010. évi záró egyenlege: 1 060 864 Ft.
Adószám: 18117448-1-41. Köszönjük a támogatást!

A XIII. Kerületi Egészségügyi Szolgálat Közhasznú

Nonprofit Kft. alkalmankénti vagy rendszeres igény-
bevétellel oktatási, konferencia-, bemutató elõadások
céljára termet bérbe ad. A helyszín: Budapest XIII.,
Szegedi út 17. (Egészségház). A terem befogadóké-
pessége asztalok melletti elhelyezésnél maximum 35
fõ, asztal nélküli ültetésnél maximum 50 fõ. Az igény-
bevétel lehetséges idõpontja hétfõtõl péntekig 8.30
és 19.30 óra között. Érdeklõdni lehet a 452-4204-es
telefonszámon. Elõadás-technikai berendezéseket a
bérlõnek kell biztosítani. A terembérlet ára 6000
Ft/óra (áfamentes)

EGYÉB

1%

KÖNYV

TÁRSKERESÉS

SZÁMÍTÁSTECHNIKA

OKTATÁS

EGÉSZSÉG

INGATLAN

RÉGISÉG

KÖZÖS KÉPVISELET

FESTÉS-MÁZOLÁS

VÍZ-, GÁZ-, FÛTÉSSZERELÉS

SZOLGÁLTATÁS

�� APRÓHIRDETÉSEK �� APRÓHIRDETÉSEK �� APRÓHIRDETÉSEK ��

XII. ker.-ben, Szabadság-hegyen, a CSIL-
LEBÉRCI ÜDÜLÕTELEPEN gyönyörû, örök-
panorámás, 140 nöl-es telek 75 nm-es
építménnyel eladó. Bejárat a fõútról. Ára:
22 M Ft. Tel.: 06-20-251-7709. 

AZ APRÓHIRDETÉS ÁRA 15 SZÓIG BRUTTÓ 2700 FT, EZEN FELÜL SZAVANKÉNT 125 FT.
LAPUNK KÖVETKEZÕ SZÁMA 2011. JÚLIUS 5-ÉN JELENIK MEG. LAPZÁRTA: 2011. JÚNIUS 27.

A LAPBAN MEGJELENÕ HIRDETÉSEK TARTALMÁÉRT A SZERKESZTÕSÉG NEM VÁLLAL FELELÕSSÉGET.

A PALATINUS-HÁZAK egyikében
(az Újpesti rakparton), minden szobá-
jával a Dunára, a Margitszigetre és
budai hegyekre panorámás, igényesen
és teljesen felújított, elsõ emeleti,
112 m2-es luxuslakás tulajdonostól el-
adó. 3 szoba, hall, konyha, személyzeti,
2 fürdõszoba. Egyedi fûtés, klímás, új
nyílászárókkal. Ár: 67,2 MFt.

Telefon: 06 (30) 396-5660

MEGVÉTELRE KERESEK
komolyzenei hangleme-
zeket. Házhoz megyek.
Tel.: 06-20-921-6062.
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Esztétikai fogászat dr. Balogh István 06-1-801-2848
dr. Szőts Edit 06-20-310-8964

A Visegrádi utcai rendelő betegei által
megbecsült fogorvosok

magánrendelésüket egy utcával arrébb
XIII., Hegedűs Gyula u. 91.

(Római-kert) alatt folytatják.

Egészségpénztárakkal szerződött rendelő.

A rendelő a legmodernebb technikával felszerelt. 
Minden fogászati beavatkozást, fogbeültetést

magas színvonalon végzünk.
Parodontosis (ínysorvadás) és más problémák

lézeres kezelése.

Holly kutyakozmetika
XIII. kerület, Szegedi út 10.
Szeretettel várunk minden

szépülni vágyó kutyust, cicát.
Kellemes környezetben,

szakszerû kezeléssel, kedves
gondoskodással várjuk Önt és Kedvencét!

Idõpontot igény szerint, rugalmasan egyeztetünk,
bejelentkezését a 06 (70) 604-7388-as

telefonszámon várjuk.
Nyugdíjasoknak kedvezmény!

Szeretettel várjuk Önöket

a Melba Hajós Étterembe!

Kiváló helyszín családi ünnepekre,

romantikus vacsorákra

vagy akár üzleti találkozókra.

XIII. kerületi és IV. kerületi
lakosoknak 10% kedvezmény 

a számla végösszegébõl,
a hirdetés felmutatásával,

hétköznap 16 óra után
és hétvégén egész nap!

Ízelítõ étlapunkból:
Velõs csont pirítóssal 1600 Ft
Marhahúsleves csészében, gazdagon 650 Ft
Barackkal töltött csirkemell 

pármai sonkába göngyölve, 
burgonyafánkkal 2100 Ft

Óriás bécsi szelet sertésszûzbõl 
petrezselymes burgonyával 2500 Ft

Ropogós hekk szalmaburgonyával, 
kovászos uborkával 2400 Ft

Túrógombóc vaníliás porcukorral 
és friss tejföllel 1000 Ft
XIII., Meder u. 9. (a Duna Pláza mögött,

a dunaparton), tel.: 239-0282

www.melba.hu

VI., Lehel u. 5. (Bulcsú u. sarok); Telefon: 349-6550
XIII., Béke u. 106. (Fiastyúk utcai sarok); Telefon: 329-9573
XIII., Váci út 44. (Lehel téri templomnál); Telefon: 330-1978
Rendel: dr. Majetics Zsuzsanna fõorvos

és dr. Gyurákovics Margit fõorvos

Multifokális lencse
kipróbálási akció:
31 370 Ft/db helyett

9700 Ft/db
Részletekrõl érdeklõdjön

az üzletekben.

XIII., Radnóti M. u. 4–6.
Idõpont-egyeztetés:

780-2635
Nyitva tartás:

H–P 10–18 óráig

CCssaallááddiiaass  llééggkköörr,,  sszzaakkttuuddááss,,  mmiinnõõsséégg,,  ggaarraanncciiaa
Állandó 20%-os nyugdíjas-, diák- és kismamakedvezmény

Szemész szakorvosi magánrendelés

Gyermekszemvizsgálat, kancsalság- és tompalátásszûrés

Gyermekkeretek széles választékban

Idõszakos zöldhályogszûrés, szemüvegkeret-akcióval

CSOCSÓZÁSI LEHETÕSÉG
ANGYALFÖLDÖN

rendszeresen tisztított és vízszintezett
Garlando Olympic asztalon

Bärenherz Magic versenylabdákkal

1138 Budapest, Újpalotai út 13.
(A sportpálya kiszolgáló épületének

földszintjén, a büfénél.)

Megbízható partner a könyvelésben!
LIFO Könyvelõiroda a Mammut közelében

Szakértõ szolgáltatás korrekt áron.
LIFO Ügyviteli Szolgáltató Kft.

Telefon: 316-7182, 06-20-410-0534
E-mail: lifo@axelero.hu

• teljes körû könyvelés
• bérszámfejtés
• hatóságok elõtti képviselet
• szaktanácsadás

Széles körû szolgáltatással
várjuk kedves vendégeinket!
– szolid árak, magas színvonal –

fodrászat � kozmetika � mûkörömépítés
� pedikûr � manikûr � szoláriumok

1139 Budapest, Fiastyúk u. 38. Nyitva tartás: H–P: 7–18 � Sz: 8–13
Telefon: 06-1/239-5417, +36-20/327-02-94

www.monikafodrászat.atw.hu e-mail: buffyla@freemail.hu
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Kiadja a Sprint Kft. A szerkesztõség címe: 1137 Bp., Újpesti rkp. 7. Nyomdai munkák: Sprint Kft., e-mail: hirnok@sprintkiado.hu, www.sprintkiado.hu
Alapító fõszerkesztõ: Sas György (1922–2004). Felelõs kiadó: Machos Ferenc. Fõszerkesztõ: Czeglédi Ildikó. Szerkesztõ: Jusztusz Gábor. Fotó, tördelés: Holczer Gábor.

Hirdetésfelvétel: Sprint Kft., 1137 Bp., Újpesti rkp. 7., hétfõtõl péntekig 9–15 óráig, telefon: 237-5060, 237-0242, fax: 237-5069, e-mail: hirdetes@sprintkiado.huAZ ÖNKORMÁNYZAT LAPJA

Elõzõ rejtvényünkben egy író nevét és mûvének címét rejtettük el. A helyes megfejtés: Gubá-
nyi János: A karaván. Könyvjutalmat és Mosolytee vásárlási utalványt nyertek: dr. Jászi Brú-
nó, Laufer Zsófia, Borbély Iván, Votisky András. Ezenkívül a XIII. Kerületi Közmûvelõdési
Nonprofit Kft. jóvoltából koncertjegyeket nyertek: Tóta Mihály, Kóczián Gabriella, Cseh
Zsuzsanna, Anton Ildikó, valamint Sas Istvánné. Mostani rejtvényünk-
ben egy díszpolgárunk nevét és alkotásának címét rejtettük el. Bekül-

dési határidõ: június 27. A helyes megfejtést beküldõk között a Hungarovox Kiadó köny-
veit és koncertjegyeket sorsolunk ki.

A XIII. Kerületi Zeneiskola Vonós- és Fúvószenekara koncertjével kez-
dõdik az idei Nyáresti Koncertek programsorozat június 12-én, vasárnap
19.00 órakor. A nyitórendezvényen klasszikus, romantikus és társas-
táncdallamok csendülnek fel, de hallhatunk majd népszerû melódiákat
és indulókat is. A muzsika elõtt, délután fél 6-tól pünkösdi játékokra vár-
ják a gyerekeket. Bõvebb információ: www.kult13.hu

A gyerekek már lelkesen készülõdnek a szünidõre. Kerületszerte élményteli programokkal várják a vakációzó-
kat, de valljuk meg, nincs nyár strandolás nélkül! A Dagály és a Palatinus már fogadja a csobbanni vágyókat.
A nyitva tartásról és az árakról a www.budapestgyogyfurdoi.hu weboldalon olvashatnak.

Csobbanjunk!

Pünkösdi
koncert

Pünkösdi
koncert
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